

bb. 76. tilos jelzésen haladtak át

i/ms/gk/rj -cz

1974. február 20.

szerdán délben budapesten a rákóczi ut és a luther utca sarkán oláh bálint 32 éves betanított munkás, bankó szilvia 20 éves segédmunkás, valamint a 22 éves sztojka tiborné tilos jelzés ellenére az uttestre lépett. egy arra jövő volán-taxi mindhármat elütötte. a mentők oláh bálintot súlyos, bankó szilviát közepesen súlyos, sztojkanét könnyebb sérüléssel kórházba szállították.
/mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 75. sz. hírünket /fock jenő vacsorát adott .../
utolsó bekezdésének embargóját

f e l o l d j u k !!

/mti/

--

bb.77. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj/-cz

1974. február 20.

69. iraki delegáció a divsz-nél
 70. észt vendégek budapesten
 71. allende-park budapesten
 72. satjtótáj. és filmkóktél az ndk nagykövetségen
 73. időjárásjelentés
 74. az egészségügy kommunista vezetőinek tanfolyama
 75. fock jenő vacsorát adott abduzalem dzsallud tiszteletére
 76. tilos jelzésen haladtak át
 77. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: koncz antal

- 50 -

10.21.30

60.008/x

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 21.

bb 1. fokozottan törődnek a gyermekgondozási segélyen levő édesanyákkal - a xxii. kerületi pártbizottság tapasztalatai

i gy/tm szb hi -cz

1974. február 21.

a xxii. kerület lakóközeteiben több mint 1300 édesanya veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt; a helyi vállalatoknál ennél jóval nagyobb az arányuk, az üzemi nődolgozók 10-12 százaléka van gyermekgondozási szabadságon. a velük való kapcsolattartás formáiról, támogatásuk tapasztalatairól tárgyaltak a kerületi párt végrehajtó bizottság ülésén.

mint elmondták, a segélyt igénybe vevő nődolgozókkal a kapcsolattartás nem eléggé rendszeres, s főleg anyagi jelle-

gű kérdésekre korlátozódik. az üzemi, intézményi párt- és tömegszervezeteknek nagyobb gondot kellene fordítaniuk a munkából átmenetileg távol maradó anyák gondjaira. jó tapasztalatokat szereztek a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál, a gyufagyárban, a baromfifeldolgozó vállalatnál és a női fehérneműgyárban. e vállalatok a távollevő édesanyákat évente - a kollektív szerződések szabályai szerint - külön segélyben részesítik. figyelembe veszik a család helyzetét, és indokolt esetben - például ha a férj hosszabb ideig beteg - külön anyagi támogatást nyújtanak a családnak. a gyufagyárban például az év utolsó hónapjaiban a gyermekgondozási segélyen levő többgyermekes édesanyákat külön anyagi támogatásban, illetve jutalomban részesítik. jó kezdeményezés, hogy a baromfifeldolgozó vállalatnál az adott üzemrész jutalomkeretéből csaknem olyan arányban jutalmazzák a „gyes.,-en levő édesanyákat, mint munkatársait.

/folyt.köv./

10

-1-

bb 1. /fokozottan... 1. folyt./-szb

párt-végrehajtó bizottság ülésén megállapították, hogy a vállalatok többsége a gyermekük mellett otthon maradó édesanyák órabérének, havibérének emelését nem a három év letelte után, hanem folyamatosan biztosítja. az általános bérrendezések alkalmával arányosan emelik az ő bérüket is, s erről levélben értesítik őket. a kapcsolattartás általános formái a családlátogatás és a vállalat, vagy intézmény különböző rendezvényeire való invitálás. az otthon levő kismamákat a baromfifeldolgozó vállalat és a gyufagyár kollektívája évente több alkalommal is megkeresi. másutt viszont a családlátogatások inkább alkalmoszerűek, mert nem patronálják eléggé az üzemi párt-, társadalmi és tömegszervezetek. a kerületben jó kezdeményezés, hogy egyes vállalatok társadalmi szervei a ,,gyes,, -en levő édesanyákat az általános vagy középiskolai tanulmányok folytatására ösztönzik. a tapasztalatok szerint a segély lejárta után az anyák többsége újból munkába áll. a vállalatok biztosítják a korábbi beosztásukat, vagy azzal egyenértékű munkakörbe helyezik őket. /mti/

--

bb 2. új szimfónikus művek felvételei a magyar rádióban

i nm/tr szb hi -cz

1974. február 21.

a rádió vi-os stúdiójában februárban is nagy munkában van az mrt szimfónikus zenekara. nem annyira felvételeket készítenek, mint inkább az induló, illetve a már folyamatban levő bérleti hangversenyek próbáit tartják lehel györgy és lukács ervin vezényletével. az ifjúság számára rendezett sorozat két kar-mestere pedig oberfrank géza és koródy andrás lesz. perényi miklós szótlójával rögzítik a világhírű lengyel zeneszerző witold lutastawski gordonkaversenyét, lehel györgy vezényletével. ugyan-csak a rádió műsorába kerül farkas ferenc a néphadsereg művész-együttesének ének- és zenekara számára kassák lajos szövegére írott bontot zászló című oratóriuma is. a művet görgey györgy dirigálja. közreműködik számadó gariella és sólyom nagy sándor.

a ferencesek templomában kerül sor schütz saul című művé-neik felvételére a zeneművészeti főiskola kamarkórusának tolmácsolásában párkai istván vezényletével. a felvétel különös érdekessége, hogy quadrofon eljárással rögzítik hangszalagra. különleges ritkaságot tartalmaz a magyar rádió rézfúvós együttesének februári felvétele: jancsovics antal vezényletével gabrieli, speer és berger művei kerülnek hangszalagra.

/folyt.köv./

-2-

bb 2. /új szimfónikus... 1. folyt./szb

a kamaramuzsika hívei számára bizonyára élményt jelent majd schuber d-moll vonósnégyesének felvétele a bartók vonós-négyes interpretálásában. a rádió felkérésére fellegi ádám és kocsis zoltán egy-egy új magyar zongoradarab eljátszását vállalta: fellegi láng istván intermezzóját tolmácsolja, míg kocsis zoltán felfogásában soproni józsef incrustazioni című alkotása kerül majd hangszalagra.

ké t tehetséges fiatal művész, szenthelyi miklós és schiff andrás kadosa páál hegedűre és zongorára írott szvitjét játssza és ezzel egészíti ki a magyar zene egyre növekvő rádiófelvételeinek számát. /mti/

--

bb 3. tatarozzák a déli pályaudvar alagútját

i kf/gk szb sl -cz

1974. február 21.

a déli pályaudvarhoz tartozó alagút több mint 100 évig jól szolgált a vasutat, most azonban elkerülhetetlen a tatarozása. az 1861-ben épült alagút műszaki vizsgálata, ugyanis megállapította, hogy a mennyezet mészkőburkolatát a szivárgó víz, a ,,beázás,, sok helyen veszélyesen megrongálta, a meglazult köveket ki kell cserélni.

a 400 méter hosszú alagút tatarozását a bányakamélya-tő vállalat megkezdte. a munka alatt - az első szakaszban az alagút jobb oldalán dolgoznak - csak egy vágányon, most a bal oldalon, közlekedhetnek a vonatok. ezért a tatarozás ideje alatt 11 vonat érkezési és indulási idejét megváltoztatták, végállomásuk nem a déli pályaudvaron, hanem a kelenföldi pályaudvaron van.

az 5 millió forintos tatarozási munkát a tervek szerint a főszézonra, május végére befejezik. /mti/

--

-3-

vbb 4. noppositott kelme, csikos blézeranyag - uj termékek a pápai textilgyárban

vid-ká szb hgy

1974. február 21.

uj termékekkel jelenik meg az idén a piacon a pápai textilgyár. már gyártják a noppositott fonalból készült tetszetős kelméket, a legujabb divatirányzatnak megfelelően élénk színekben. ugyancsak a divat kedvelőinek készül az aszimmetrikus csikozású tarkánszött anyag az ingbluzhoz, inghez, blézerhez. azoknak, akik a pasztel színeket, finom anyagokat kedvelik, poliészter puplint is gyártanak, amely a hagyományos puplinnál könnyebben kezelhető és kopás-állóbb. az uj termék iránt nagy az érdeklődés. /mti/

--

bb 5. alga-fürdő, halnász előtt

isob/sl -cz

1974. február 21.

sajátos „gyógyfürdőben”, résyiti ivás előtt a fővárosi állatkert értékes tenyészhaltait. az ősi japán recept szerint ugyanis akkor fejlődnek gyorsan és egészségesen az orosz-lánfejű, pávafarkú és teleszkópszemű aranyhal-fajták, ha híg algalében, ugynevezett „zöld vízben”, tartják, fürdetik őket.

az állatkerti akvaristák az egők üvegházban most tucatnyi medencében, tömegesen tenyésztik az egysejtű algákat, ezeket a mikroszkópikus kicsinységű vizinövényeket, hogy kellő mennyiségű „zöld víz”, álljon rendelkezésre a pompás külsejű aranyhalak neveléséhez. a tapasztalatok szerint az algák között fürdetett halak háromszor olyan gyorsan fejlődnek, mint a mindig csak kristály-tiszta vízben uszkáló társaik. /mti/

--

vb 6. felhasználható 10.00 órától!

vízvezeték- és csatornaépítések a xviii. kerületben

t -don/gk szb ih1 -cz

1974. február 21.

a xviii. kerületi tanács ebben az esztendőben csaknem 50 millió forintot fordít pestlőrinc és pestimre fejlesztésére - jelentették be a testület csütörtöki ülésén, amelyen az idej tervet ismertették. /folyt.köv./

-4-

vbb 6. /vizvezeték-... 1. folyt./-szb

a kommunális ellátás javítására csaknem 13 millió forintot költenek. felújítják a jegenye-fasor, a széchenyi utca és a vasut utca egy szakaszát. a csatornázási művek az állami lakótelepen hozzájárulást a szennyvíz-vezeték építéséhez, s megoldja a ferihegyi gyorsforgalmi ut csapadékvíz elvezetését. a vízművek szintén bővítik hálózatát a peremkerületben.

pestlőrincen befejezik a piac elektromos hálózatának rekonstrukcióját, s a kereskedelmi ellátás fejlesztésére a duna utca 8. szám alatt, a vörösfény utcában és a szigeti utcában egy-egy élelmiszer kisáruházat hoznak tető alá.

több gyermekintézményt és tanintézetet is rendbehoznak; az iskolákban sportudvart létesítenek. a kassa utcai és a vasut utcai általános iskolákban napközi otthont rendeznek be. a ságvári utcai „szabadság”, gyermekotthont 50 hellyel bővítik. /mti/

--

bb 7. megjelent a fáklya legujabb száma

i szö/tm szb hi - cz

1974. február 21.

fidel castro, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, a kubai forradalmi kormány elnöke Leonid brezsnjevnek, az szkp központi bizottsága főtitkárának kubában tett látogatása után nyilatkozott a fáklya tudósítójának. a szovjet-magyar baráti társaság lapja „örömök és győzelmek hete”, címmel közli most megjelent számában fidel castro nyilatkozatát.

február 23-a a szovjet hadsereg és haditengerészet napja. ebből az alkalomból képesriportokat, összeállításokat közöl a lap a szovjet hadsereg különböző alakulatainak mai életéről. a fáklya rendszeresen bemutatja egy-egy szovjet köztársaság, illetve magyarországi megye testvér-kapcsolatát, ezuttal a csuvas autonóm köztársaság és heves megye testvérkapcsolatára hívja fel az olvasók figyelmét. tudományos rovatában a szovjet-magyar baráti társaság folyóirata egyebek között a csalkin professzor, a szovjetunió egészségügyi minisztériumának főonkológusa tollából közöl összefoglaló elemző anyagot a rákgyógyítás, a rákku-tatás legujabb szovjetunióbeli eredményeiről - „a rák megelőzhető”, címmel. /mti/

--

-5-

ko

vbb 8. uj zászlórudakatkap a parlament

vid-ká dzb hgy

1974. február 21.

a parlament két oldalszárnyának padlásteréből kinyuló zászlók rudját az idő tönkretette. az új zászlórudak fenyőfából készülnek. e célból a soproni hegyekben két 120 éves fenőyfát vágtak ki. a 40 méter magas faóriások törzséből 20 métert vágtak le: a zászlórudak pontosan 19 métereseek lesznek. a fákat lekérgezték és azokat jelenleg a hidegvíz-völgyben pihentetik. ezután szállítják majd a soproni szolgáltató ipari szövetkezet egyik telepére, ahol megkapják végleges formájukat a parlament új zászlórudjai. /mti/

--

bb 9. több mint egymillió kéve nádat arattak le a fertő tavon

vid-ká szb hgy

1974. február 21.

hazánk legnagyobb összefüggő nádterülete a fertő tó magyar szakaszán található. hétezer hold az a terület, amelyről jóminőségű nád aratható. az aratásnak az idei tél nem kedvezett, ennek ellenére túl vannak az egymilliomodik kéven. jelenleg több mint husz traktor vontatta aratógép dolgozik 30-40 centiméteres iszapban és 10-30 centiméteres vízben. az enyhe tél kényszerpihenőre készítette azokat a speciális gépeket, amelyekkel a jégen igen nagy teljesítményt tudnak elérni. magasabb vízállásnál uszó aratógépeket használnak.

megkezdték a nád exportját is félkész é késztermék formájában. a fertői nád kapós cikk több nyugat-európai országban. /mti/

--

bb 10. hajnalmadár a veszprémi várnál

vid-ká szb hgy

1974. február 21.

hazánkban rendkívül ritka madárra figyelt fel bankovics attila, a zirci természettudományos muzeum munkatársa. a veszprémi vár melletti benedek hegy szikláin rövid időre megtelepedett a kárpátokban honos kármin-piros színű hajnalmadár. /folyt.köv./

-6-

ko

bb 10. /hajnalmadár... 1. folyt./-szb

a jellegzetes sziklalakó madár, amely csak téli időszakban húzódik alacsonyabb fekvésű vidékre, ideiglenesen, táplálék-szerzés céljából telepedett meg az üregekkel teli benedek hegyen. /mti/

--

bb 11. jól érzik magukat a busák a balatonban, de „főbérletet”, még nem kapnak

vid-ká szb hgy

1974. február 21.

1972-ben, a balatoni vízvédelmi bizottság engedélyével, új halfajta került a balatonba: kísérletképpen néhány ezer fehér- illetve pettyes-busát telepítettek a tóba. a viszonylag kisebb arányú telepítés - hektáronként 2-3 példány - után nem várható, hogy az 596 négyzetkilométer kiterjedésű tóban hamarosan „viszontlátják”, a busát. köztudott ugyanis, hogy ez a halfajta rendkívül eleven. ennek ellenére a halászok kifogták a betelepített példányok jó részét. a halak sulygyarapodása az elmúlt hetek zsákmányainak tanúsága szerint szembetűnően jó. a haltenyésztési szakemberek arra következtetnek, hogy a busák kitűnő környezetre találtak a balatonban; a tó mikroszervezetei között sok értékes tálpálékhoz jutnak. a szakemberek más őshonos halfajták takarmánylehetőségeit figyelembe véve tudományos vizsgálatok után döntenek majd arról „főbérlet”, lesz-e a balatonban a busa. a vita még tart. a tihanyi biológiai intézet beható vizsgálatok tapasztalatai alapján tesz majd javaslatot a kérdés eldöntésére. /mti/

--

bb 12. félezer ezüst tallér, árpád-kori emlékek - föld alatti „kincsestár”, esztergomban

vid-ká szb hgy

1974. február 21.

esztergomban a városközpont, az új lakónegyedek, a gyárak építkezései során gyakran bolygatják meg a talajt, és e közben egyre-másra kerülnek felszínre a múlt emlékei.

/folyt.köv./

-7-

ko

öb 12. /félezer...7. folyt.--szb

csupán az utóbbi esztendőben kilenc lelőhelyet tártak fel a balassa bálint muzeum régészei. a legértékesebb leletet, az ugynevezett számár-hegy oldalában forgatta ki egy dózer: a legnagyobb hazai ezüst tallér kincs került felszínre. a több mint félezer darabból álló gyűjtemény a 16. századból származik.

az egykori „kovácsi”, városrészben, ahol a középkorban a pénzverők, ötvösök, kovácsok laktak, az egyik templom körüli temetkező helyen árpád-kori sirokra bukkantak. a város egy másik pontján, a siszler és a temető ut között, ugyancsak árpád-kori emlékeket, egy kemencét és tüzhelyek részleteit tárták fel. ezekből a leletekből a régészek pontosan meg tudták határozni az egykori „nova villa”, városrész ~~szökő há-~~

tárát. a berényi utcában az egyik kertben középkori ház négyszögletes padlóterekkel kirakott szoborészlete, illetve nagyrészt épségben maradt kődöngy boltozatos pincéje került napvilágra. az épület új adatokkal gazdagítja a viziváros török kor előtti uthálózatával kapcsolatos ismereteket. az árpád-kori eredetű szent györgy prépostság templomának első hiteles emlékéit, egy 14. századi, gazdagon tagolt, szépen faragott kőpárkányt, egy szentgyörgymezői leletmentésből szállították a muzeumba. mamutfog és teljesen épségben maradt törökkori cseréppipa, bronzkori edények, karperecek, ezüstgyűrűk és sok más tárgyi emlék gazdagítja újabb a balassa muzeum leltárát. a lelőhelyek egy részén folytatják a kutatásokat. /mti/

-8-

bb.13. csaknem 50 kísérleti építkezéssel próbálnak ki új módszereket, szerkezeteket az idén

i sb/tm/sc/fé -cz

1974.február 21.

az építészeti és városfejlesztési minisztérium irányításával és támogatásával az ágazat vállalatai szövetkezetei, tervezői intézetei csaknem 50 fontos kísérletet végeznek az építési módszerek és szerkezetek fejlesztése érdekében. a program szerint 9 kísérleti lakóház felépítésére, részletes gazdasági, műszaki vizsgálatára kerül sor. többek között az idén átadandó negyedik budapesti házgyár első termékeiből is kísérleti épületet szerelnek össze, hogy kipróbálják és részben begyakorolják az újfajta elemek összeállítását, és pontosítsák a gyártás, szállítás, szerelés üzemszervezési programját. hosszú távra szóló fejlesztést alapoznak meg azzal is, hogy néhány házgyári épületrészben a befejező munkák meggyorsítására olyan szak- és szerelőipari anyagokat, megoldásokat próbálnak ki, amelyeknek tömeges felhasználására az v. ötéves tervben kerülhet sor.

a kísérleti lakóházak többsége a szövetkezeti és magánlakásépítés gyors, és gazdaságos módszereinek kiválasztását célozza. győrtött házgyári panelekből építenek belső udvarral rendelkező, ugynevezett átriumos sorházakat, amelyekből modern telep-szerű társasházi lakótelepeket lehet kialakítani. az idén fejezik be az osztrák betonozási módszerrel épített diósdí, s az angol eljárással betonozott készhelyi 16-16 lakásos épület kivitelezésének műszaki-gazdasági értékelését. szekszárdon kgst. kooperációból származó gázbeton-blokkból építenek egy lakóházat, zalaegerszegen pedig ugyancsak gázbetonból készítenek kiegészítő épületszerkezeteket az alaguttsalús módszerrel létesített épületekhez. külföldön is nagy érdeklődés kíséri figyelemmel egy magyar feltaláló kislakásépítési eljárását, a szövetszerkezetes építési módszert, amely ^{↑ nem} méhsejt-szerű és nagyon könnyű panelekből lehet egyemeletes lakóházakat emelni.

az idén jónéhány kísérlet segíti a könnyűszerkezetes építési program megvalósítását, amelyben figyelembe veszik a kgst-országokkal kialakítható kooperációs lehetőségeket is. így csekszlovák szerkezetek, elemek, berendezések felhasználásával építenek 150 személyes óvodát gyöngyösön, bevásárlóközpontot szentendrén, konyha- és étkezdei épületet budapesten. az ndk-ból szállított térrácsos szerkezetekből üzemcsarnokot emelnek a budapesti lakásépítő vállalat telephelyén és másutt. hazai könnyűszerkezetekből üzletsort állítanak össze az ujjpatai lakótelepen, turistaszállót balatonkenesén, óvoda-bölcsőde épületet zalaegerszegen, és különböző üzemcsarnokokat, raktárakat budapesti és vidéken.

/folyt.köv./
8.05./fé

- 9 -

a
bb.13b/ csaknem 50...folyt./fé

az ország épületállományának tekintélyes része régi létesítmény, s ezért jelentős támogatást ad az évm a budapesti vállalatoknak az épületfenntartási munkák korszerűsítését célzó kísérletekre. ennek megfelelően korszerű módszerek után kutatnak a kőburkolatu épülethomlokzat konzerválására, és gépesített tisztítására, a falbontás nélküli vízszigetelés megoldására, a függő-folyosó-cserék korszerűsítésére, és a tetőtér-beépítés gazdaságos szerkezeteinek kialakítására./mti/

--

bb.14. miniszteri rendelet a kereskedelmi dolgozók továbbképzéséről

i kf/tm/sc/fé -cz 1974.február 21.

a belkereskedelmi miniszter rendeletben szabályozta a kereskedelmi, a vendéglátó és az idegenforgalmi dolgozók továbbképzését.

a rendelet szerint a vállalatoknak gondoskodniuk kell arról, hogy a szakmunkás munkakörben dolgozók, az ügyintézők legalább nyolc évenként, az alsó- és középszintű vezetők legalább 5 évenként szervezett továbbképzésben vegyenek részt. a tanácsi szakigazgatási szervek vezetőinek, s a felsőszintű vezetők szervezett továbbképzésével maga a belkereskedelmi minisztérium foglalkozik.

a rendelet előírja, hogy a kollektív szerződésben, a szövetkezetek belső szabályzatában rögzíteni kell a továbbképzés formáit, a résztvevők számára nyújtott kedvezményeket, s fokozott gondot kell fordítani a nők továbbképzésére. a gyermekes anyák részére sajátos képzési formákat kell kialakítani, s lehetővé kell tenni a tanulást a gyermekgondozási szabadságon lévő dolgozóknak is.

a továbbképzést maguk a vállalatok, s a dolgozók is igénylik, hiszen a műszaki technikai fejlődés következtében változnak az árucikkek, új termékek, új módszerek, korszerű eladási formák kerülnek előtérbe, s fokozódik a kereskedelem gépesítése is. a minisztérium korábban is sokat tett a dolgozók tudásának gyarapítása érdekében, az elmúlt négy évben körülbelül százezer kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozó vett részt hosszabb-rövidebb szakmai továbbképzésén. a rendelet lehetőséget nyújt arra, hogy a vállalatok önállóan, de egységes koncepció alapján szervezzék meg dolgozóik oktatását. a belkereskedelmi miniszter rövidesen irányelveket ad ki a továbbképzés ösztönzésére.

/folyt.köv./

8.15./fé

- 10 -

bb.14./ miniszteri ...folyt./fé

a miniszter ugyancsak rendeletben módosította, egészítette ki a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképzésről szóló korábbi rendelkezést. a szabályozás figyelembe veszi az oktatás irányítási rendszerében bekövetkezett változást. eszerint a kereskedelmi és a vendéglátóipari szakmunkásképző iskolák közvetlen felügyeletét ezentúl nem a tanácsok kereskedelmi, hanem művelődési osztályai gyakorolják./mti/

--

bb.15. arany pecsétgyűrű 25 éves tanácsi munkáért

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága a megyei, városi és községi tanácsok tisztségviselői, a szakigazgatási szervek, járási hivatalok, illetékhivatal és illetményhivatal vezetői és dolgozói munkájának fokozottabb elismerésére - a közalkalmazottak szakszervezete megyei bizottságával egyetértésben -, tanácsi munkáért, törzsgárda jelvényt és törzsgárda arany pecsétgyűrűt alapított. az arany pecsétgyűrűt 25 évi, a jelvény arany fokozatát 20 évi, V tanácsi szerveknél töltött szolgálat után adják. évenként egy alkalommal osztják ki, április 4-én. a különböző fokozatokkal különböző összegű pénzjutalom jár./mti/

Vezüst fokozatát 15 évi, bronz fokozatát 10 évi

bb.16. klimaberendezések számítógépekhez, irodaházakba

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

tavaly kezdték meg a termelést a lehel hűtőgépgyár jársz-árokszállási üzemében, amely elsősorban klimaberendezésekre specializálódott. a gyár azt a feladatot kapta, hogy a hazai számítógép programhoz és a kgst tagországok hasonló fejlesztési programjaihoz nagy sorozatban készítsen klimaberendezéseket. ebben az évben - egyelőre csak belföldre - negyvenkilenc millió forint értékű, különféle rendeltetésű klimaberendezést szállítanak, s a gyár gondoskodik e berendezések üzembehelyezéséről is. az országos számítástechnikai vállalattal kötött szerződés alapján a lehel hűtőgépgyár készíti el a hazai nagyvárosokba telepített r.20-as típusu számítógépek klimatizálását. jelenleg a budapesti kertészeti egyetem, a dunai vasmű és a budapesti tejipari vállalat számítógép központjában klimaberendezésének tervein dolgoznak.

készül a kőbányai textilművek fonócsarnokának klimaberendezése is, amely a hőmérsékletet és a levegő páratartalmát automatikusan szabályozza. hasonló berendezést szerelnek fel a budapesten épülő domus butoráruház számítógéptermebe, s ugyancsak budapesten az agrober irodaépületébe, valamint a csongrád megyei tanács szegedi székházába./mti/

--

8.20./fé

- 11 -

bb.17. árvízvédelmi műszaki központ épül szegeden

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

a szentes határában állomásozó dél-alföldi árvízvédelmi műszaki mozgó osztag jelenlegi elhelyezése már nem felel meg a követelményeknek. ezért szeged határában, a tápéi gátőrháznál az idén megkezdik az új telephely, az ugynevezett árvízvédelmi műszaki központ kialakítását. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság mintegy 60 legképzettebb szakmunkásból álló gépesített egység közvetlenül az országos vízügyi hivatal irányítása alá tartozik. két órán belül mozgósíthatják, s az ország bármelyik veszélyeztetett területére irányíthatják./mti/

bb.18. géppel áttelepíthető öntözőberendezések

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

géppel áttelepíthető öntözőberendezéseket gyártanak a cibakházi vörös csillag termelőszövetkezetben az alföldi megyék gazdasági számára. a termelőszövetkezet külföldi tapasztalatok alapján, az alföldi gazdálkodási, öntözési viszonyok figyelembe vételével fejlesztette ki a berendezést, amely negyven-ötven hektár rendszeres öntözését biztosítja és óránként tíz milliméter mesterséges csapadékot juttat a termőföldre. a gazdaság az agarosker utján értékesíti az öntözőberendezéseket. március közepéig szállítják az első ötven darabot, a nyári hónapokban pedig újabb száz gépet adnak át a kereskedelemnek./mti/

bb.19. huskominát műanyag panelekből

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

a makói úttörő tsz-ben épült fel csongrád megye első műanyag paneles sertéskominátja. még az építkezés alatt részlegesen hasznosították és most teljes egészében benépesítették a korszerű telepet. az egyenként 54 méter hosszú és 12 méter széles, óriás hangárhoz hasonló hízlaldákból az idén már mintegy 8.000 hizott sertést szállítanak el.

a tervek szerint kevés beruházással tovább fejlesztik és 12.000 sertés kibocsátására teszik alkalmassá a nevelő-hizlaló komplexumot. a minél gazdaságosabb üzemeltetésre törekedve rövidesen elkészül a tsz husfeldolgozó kisüzeme is./mti/

8.45./fé

- 12 -

bb.20. berendezés a nagy sótartalmu vizek tisztítására

vid-ká/fé hgy 1974.február 21.

a nagykanizsai finommechanikai vállalat az 1960-as évek elejétől gyártja a különböző vizlágyító és víztisztító berendezéseket. különböző nagyságu és teljesítményü konstrukcióik ismertek idehaza és külföldön egyaránt. jelenleg gyártási előkészítés alatt van az a berendezésük, amely alkalmas nagy só-tartalmu vizek tisztítására, városi és ipari hulladékvizek, bánya- és termálvizek szennyeződésének eltávolítására./mti/

--

bb.21. timár mátyás milánóba utazott

se/dfé -cz 1974.február 21.

Dr. timár mátyás a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a milánói külügyi intézet meghívására mario franzinak az olasz köztársaság budapesti nagykövetének társaságában milánóba utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Vrhogos Gyula kohó- és gépipari miniszter, nagy jános külügy miniszterhelyettes és dr. gál tivadar a minisztertanács titkárságának vezetője./mti/

--

bb.22. elutazott az iraki nemzeti egységfront küldöttsége

mm/ny -cz 1974. február 21.

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodott az iraki nemzeti egységfront küldöttsége, élén naem haddaddal, az iraki bath párt régióanlis vezetőségének tagjával, az egységfront titkársága irodájának vezetőjével. a küldöttség tagjai voltak: dr. mehdi al-hafidh, az iraki kommunista párt kb tagja, az egységfront titkárságának tagja, salim khatab, a bath párt tagja, az egységfront babiloni bizottságának titkára, valamint ibrahim al-yiteim, az iraki írószövetség titkára. ¹⁰

/folyt köv/
9.20/ny

-13-

Tolóso

kbb 22. elutazottfolyt/ny

az iraki küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. a megbeszélésen áttekintették a pártkapcsolatokat, s véleménycserét folytattak nemzetközi kérdésről. a delegáció a népfront-székházban megbeszélést folytatott dr. molnár bélaival, a hnf országos tanácsának titkárával. kölcsönösen tájékoztatták egymást mozgalmak belső helyzetéről, nemzetközi kapcsolataikról, és megállapodásra jutottak együttműködésük további fejlesztésében. a magyar fél szolidaritásáról biztosította az iraki haladó erőket, az imperialista-izraeli agresszió ellen és a társadalmi haladásért vívott küzdelemben. a vendégek látogatást tettek a divsz titkárságán. az iraki nemzeti egységfront delegációja csütörtökön reggel elutazott budapestre. bucsuztatásukra megjelent dr. molnár béla és widad a. ajjam, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-.-

bb.23. napirenden: a nők és a fiatalok helyzete - ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t sző/fk/fé -cz

1974.február 21.

a pedagóguspályán dolgozók túlnyomó többsége nő, és a fiatalok számaránya is meghaladja a 30 százalékot. különösen jelentős tehát ezen a pályán, hogy a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának nő-és ifjúságpolitikai határozatát miként hajtják végre, hogyan fogalmazzák meg a további teendőket. egyebek között erről tanácskozott csütörtökön az édosz-székházában a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége.

~~András~~ andrásné, a szakszervezet titkára a napirend előadójaként egyebek között aláhuzta: a pedagógusnők tábora távolról sem egységes. nem csupán munkakörülményük, életkoruk különböző, hanem lakóhelyük viszonyainak megfelelően is változnak a munka-és életkörülményeik. differenciáltan kell tehát helyzetüket elemezni, és az intézkedéseket is ennek megfelelően szükséges előkészíteni.

a pedagógusnők munkakörülményeit vizsgálva elemezte a központi vezetőség az óvónők helyzetét. óraszámuk magas, 35-40 személyes csoportokat vezetnek, és számottevő a létszámhiány is, amelyet többnyire képesítés nélküliekkel szüntetik meg. túlterhelésüket tetézi, hogy általában hiányoznak az új nevelési program végrehajtásához szükséges eszközök, és ezeket maguknak kell elkészíteniük. gyakran erkölcsi megbecsülésük sincs arányban felelős munkájukkal. érthető, hogy gondjaik megszüntetése, vagy legalábbis enyhítése érdekében sürgetik a szakszervezet határozottabb fellépését. fokozott figyelmet érdemelnek a nevelőotthonokban, kollégiumokban dolgozó pedagógusnők, akikről általában nagyon kevés szó esik. munkabeosztásuk elkészítésekor alig tudják figyelembe venni, hogy többségük édesanya. olyankor kell dolgozniuk, amikor a többi gyermekintézmény már nem működik, a késő esti és éjszakai beosztás miatt nem jut elég idejük családjukra. rendezetlen a gyermekfelügyelők - közöttük az egyre növekvő számú képesített gyermekfelügyelők - foglalkoztatásának, jogainak és kötelezett ségeinek, munkájuk anyagi és erkölcsi megbecsülésének kérdése. /folyt.köv./

9.35./fé

- 14 -

bb.23. / napirenden:....folyt./fé

többet kell törődni a mintegy 45 ezer technikai dolgozó gondjával is, 85-90 százalékuk szintén női dolgozó. az alacsony bérezés, valamint a nehéz munkakörülmények miatt a gyermekintézmények technikai dolgozói közül számosan változtatják munkahelyüket.

az általános iskolában dolgozó pedagógusnők helyzete különösen képpen a kis településen működő, részben osztott és osztatlan iskolákban nehéz, márpedig az általános iskolák 50 százaléka ebbe a kategóriába tartozik. szabadidejük célszerű felhasználását munkabeosztásuk is nehezíti, a vidéki iskolák felében szombat délután is tanítanak. általában több figyelmet kell fordítani a pedagógusnők vezetői feladattal történő megbízására is. ezen a területen elsősorban szemléletformálásra van szükség, hiszen ma még sokan természetesen tartják, hogy az általános iskolai igazgatók 18,2 százaléka, a helyetteseknek pedig 46,2 százaléka nő, a középiskolákban munkájuknak ilyen jellegű megbecsülése még ezt az arányt sem éri el. ugyanez a szemlélet tükröződik a kitüntetések odaítélésénél is, a nagyobb erkölcsi elismerést jelentő kitüntetéseket inkább a férfiak kapják. hangsúlyozott feladat a többgyermekes és a gyermekeket egyedül nevelő pedagógusnők helyzetének javítása is. jelentős a különbség a gyermekes és a gyermektelen pedagógusnők életszínvonala között, és ezt elsősorban azzal lehet megszüntetni, ha gyorsabban növelik a társadalmi juttatásokat, a gyermeknevelés anyagi költségeinek csökkentésére.

a legutóbbi összegezés szerint budapesten az alsó- és felső tagozatban egyaránt negyven a pedagógusok átlag életkora, a vidéki városokban 37-38, a községekben pedig 33-34, a fiatalok aránya a községekben, kis településeken tehát nagyobb, az is bizonyítja a hivatástudatukat. többségükben erősen él a továbbfejlődés igénye, ennek megvalósításában - mint jelentős érdekvédelmi feladatban - a szakszervezetnek minden szinten támogatnia, segítenie kell őket. nem kevésbé fontos feladat élet-és munkakörülményeik további, folyamatos, sőt fokozatos javítása - hangsúlyozta tanácskozásán a központi vezetőség.

/folyt.köv./
9.45./fé

Tó 10⁵⁰

- 15 -

b.23./ napirenden: ..2.folyt./fé

a munkát már a fiatalok pedagógus-pályára történő kiválasztásakor, a pedagógushivatásra való felkészítéskor kell kezdeni. a pedagógusképzés korszerűsítésének első mozzanata a jelenleginél jobb kiválasztás lenne. a törekvések ellenére még mindig nem elég gondos és alapos a középiskolai pályairányítás, a pályaalakalmasság vizsgálatával pedig csupán az óvodó- és tanító-képző intézetek foglalkoznak. fontos további mozzanat, hogy miként fogadják első munkahelyükön, hogyan sikerül beilleszkedniük a nevelő testületek közösségébe. a pedagógusok munkafeltételei a pályakezdeket fokozottabban veszik igénybe, beilleszkedésüket megnehezítik vagy könnyebbé teszik. a pályakezdeők munkakörülményeit alapvetően befolyásolja, hogy a képesítésüknek megfelelő tárgyat taníthatják - e. ennek lehetőség szerinti biztosítását miniszteri utasítás teszi kötelezővé a munkáltatóknak. az országos kép azonban eléggé változatos, hiszen a helyi lehetőségeket a település

tipusa, az ott lévő oktatási intézmények száma, az adott nevelői közösség konkrét összetétele határozza meg elsősorban.

országosan számos helyen történt eredményes kezdeményezés a fiatalok lakáshelyzetének javítására a pedagóguspályán is. az összkép még sem kielégítő, hiszen legutóbb például a pályakezdeők 40 százalékának ajánlottak fel a meghirdetett álláshoz valamilyen „lakhatási, lehetőség, s ebben is legnagyobb aránnyal az albérletek szerepeltek. ehhez járul az is, hogy a fiatal pedagógusok anyagi helyzete is hátrányos más értelmiségi réteghez képest. a pedagógus munkakörben ugyanis a kedvező bér az évek folyamán csak lassan emelkedik, míg más pályákon ehhez képest jóval dinamikusabban. bár a legutóbbi bértámasztás lehetővé teszi a differenciált bérezést, nem alkalmazták kellő mértékben mindenütt az értékes fiatal nevelők ösztönzésére.

fontos feladatként határozza meg a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége, hogy a megüresedett vezető állások betöltésekor a fiatalokat is számításba kell venni./mti/

9.55./fé

- 16 -

bb.24. a cps jugoszláviában - a baráti országban is alkalmazzák a magyarországon kitűnően bevált rendszert

vid/fé -cz

1974.február 21.

hazaérkeztek jugoszláviából a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat és az intercoop külkereskedelmi rt. vezetői. osijekben jártak, a cps-chicago és az industrijeko poljovrivredni kombinát/ipk/ által alapított cps-jugoszláv vegyes vállalat ünnepélyes szerződés aláírásán. a cps nagyigmándi központja ugyan- is részt vesz a rendszer jugoszláviai bevezetésében. a beruházások - hoz - a cps-chicagoval - egyenlő arányban járul hozzá, és ennek megfelelően részesedik majd a nyereségből is.

az mti hirmagyarozója írja:

mint az már ismert, a bábolnai állami gazdaság 1970-ben a chicaoai corn produkcion system céggel és az intercoop rt. magyar külkereskedelmi vállalattal, cps néven, közös vállalatot alapított, a kukorica iparszerű termelésére. a bábolnai szakemberek a világ legfejlettebb termelési módszereiből, főként az egyesült államok gyakorlatából - a hazai tapasztalatokat is hasznosítva-alakították ki a cps nagyüzemi rendszerét. a rendszer, amely a világon ismert legkorszerűbb eszközökkel dolgozik, évről évre nagyobbértékű hódít Magyarországon. a tavaly alakult bábolnai kukoricatermelő / cps/ közös vállalat 152 taggazdaságában már 226.000 hektáron termelnek kukoricát. az évről évre növekvő hozamokat tíz éven belül meg akarják kétszereni.

a cps rendszer tevékenységét külföldön is nagy érdeklődéssel kísérik. tavaly már kísérleteztek a rendszerrel a szovjet-unióban és csehszlovákiában, pedig cps-vetőgépek dolgoztak bér munkában. a jugoszláv szakemberek többször tanulmányozták Magyarországon a cps rendszert. tapasztalataik alapján került most sor a jugoszláviai vegyes vállalat megalakítására.

/folyt.köv./
10.10./fé

- 17 -

V jugoszláviában

bb.24./a cps..folyt./fé

a szerződést kötő ipk jugoszlávia második legnagyobb mezőgazdasági kombinátja. az idén 16 tagvállalatánál 15.000 hektáron kezdik meg a cps rendszer alkalmazását. ezeken a földeken az utóbbi öt évben 58.3 mázsás hektáronkénti átlagtermést értek el. az első öt évben az ipk területén 50.000 hektárra terjesztik ki a rendszert. tíz évre szóló megállapodás végére már jugoszlávia más területein is alkalmazzák, összesen több mint százezer hektáron. az ötödik év végére 70, a tizedikre 90 mázsás átlagtermést akarnak elérni./mti/

..-

bb.25. napi tizenkétezer adag étel - az országban a második - gasztrofol-konyhát helyeztek üzembe pécssett

vid/fé -cz 1974.ebruár 21.

pécssett csütörtökön üzembehelyezték a mecsekvidéki vendéglátó vállalat gasztrofol-konyháját, ahol naponta 12 ezer adag étel készíthető. vidéken ez az első, a pest-budai bendéglátó vállalat után pedig az országban is második olyan üzem, ahol mélyhűtött készételeket gyártanak. huszonegy féle ételre kapott az üzem gyártási engedélyt. ebből biztosítanak igény szerinti választékot. lesz többek között rizseshus, sólet, paradicsomos káposzta, piritott máj, vadas, vagyis kedvelt, hagyományos ízű ételeket hoznak forgalomba kis adagolásban alufólia edényekben és főzhető polietilén tasakokban, továbbá nagycsomagban üzemi konyhák részére. fogyasztás előtt csupán melegíteni kell valamennyit.

az üzemben modern gyorsfagyasztó kamrák, olajtüzelésű főzőjatlak és nagyteljesítményű légkondicionáló berendezések vannak. a csomagolást az nszk-ban vásárolt vákuumos zárógépekkel végzik. a konyhához jól felszerelt laboratórium tartozik, ahol bakteriológiai és egyéb vizsgálatokat végezhetnek az ételmintákon, ezenkívül új készítmények kikísérletezésével is foglalkozhatnak. a berendezések vásárlásához a központi utasellátó vállalat is hozzájárult. ennek fejében a gasztrofol-konyha termékeiből jelentős mennyiséget kapnak.

a 20 millió forint költséggel megvalósult új létesítmény egyaránt segíti a dolgozó nők háztartási munkáját, a korszerűbb táplálkozás térhódítását. az idegenforgalmi területeken a gyors étkeztetés gondjain enyhít, hisz kisebb egységben is forgalomba hozható ahol visszamelegítő kályhát beszereznek. a kereskedelmi dolgozók munkaidő csökkentésének bevezetése után megkönnyíti az üzemi konyhák hétfégi munkáját, tekintve hogy a készételek felhasználásával alacsonyabb létszámmal is elláthatják feladataikat.

a mecsek gasztrofol ételekből baranyán kívül déalföldre, továbbá dunántul jelentős részére, így a déli balatonpart ellátására is szállítja a vállalat./mti/

..-

10.40./14

- 18 -

bb.26. rendőrségi hírek

fk/fé -cz 1974.február 21.

február 18-án este somogy megyében, csurgón, a rákóczi uti általános iskola udvarán végzett munka közben horváth rudolf 22 éves áfész rakodómunkás, helyi lakos szóváltás közben karóval többször fejbe ütötte fiedler zsigmond 26 éves segédmunkás, berzencei lakost, majd elmenekült. a bántalmazott ember a helyszínen meghalt. a somogy megyei rendőrfőkapitányság elfogta horváth rudolfot és őrizetbevétele mellett indított ellene büntető eljárást.

x x x

a veresegyházi vasútállomáson kiss károly 68 éves segédmunkás, helyi lakos a mozgó személyvonatra felugrott, majd a kerekek alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a celldömölki ság-hegyaljai mezőgazdasági tsz tólas dülőjében fakitermelés közben a fa rádölt adorján géza 66 éves tsz-tag, bobai lakosra. az idősebb ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

bb 30. kádár jános fogadta abduzalem dzsalludot

t bc/tr/ny -cz

1974. február 21.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön délelőtt a központi bizottság székházában fogadta abduzalem dzsalludot, a libiai arab köztársaság miniszterelnökét, a forradalmi parancsnoki tanács tagját.

a találkozón jelen volt fock jenő, a minisztertanács elnöke./mti/

11.05/ny

-19-

Tóth

bb.27. budapesti közlekedési balesetek

tm/fé -cz 1974.február 21.

csernák lászló 20 éves betanított munkás budapesti lakos a x. kerület vajda péter utca és népliget bekötőut kereszteződésénél motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy tehergépkocsival. csernák lászlót súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

nagy istván 28 éves autóbuszvezető, budapesti lakos a xxi. kerület kalamár józsef utca 274. szám előtti megállóból korán indult el egy 52-es jelzésű autóbuszal, amelynek következtében józsa ferencné 43 éves takarítónő, budapesti lakos leesett a kocsiról. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. nagy istván ellen eljárás indult.

az 1. kerület, batthyány utca és fazekas utca kereszteződésében baracza lajos, 35 éves budapesti gépészmérnök személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, enyedi jános 19 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakost - aki egyébként vezetői engedély nélkül motorkerékpározott - súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

horváth miklós 51 éves öntő, felsővögdi lakos a iv. kerület dózsa györgy ut és papp józsef utca kereszteződésében szabálytalan helyen haladt át az uttesten, és elütötte egy nyerges vontató. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

--

bb.28. római korból származó férfi szobor töredék került elő

vid-ká/fé -cz 1974.február 21.

a balatonszemeshez tartozó nád-pusztá közelében a szántóföldön római szobormaradványt talált ősz józsef szóládi lakos. régészeti szakvélemény szerint római korból származó, szárnyakkal ellátott férfit ábrázoló szobor töredéke került elő. valószínűleg a helyi istenségek egyikét ábrázolhatta. a lelet a kaposvári ripplónai múzeumba került./mti/

--

bb.29. huszonkét centiméteres agyaru vadkant lőttek a bakonyban

vid-ká/fé -cz 1974.február 21.

a bakony idei téli vadászatának egyik legszebb zsákmányát ejtették el a minap a farkasgyepői erdőben. augusztin mihály, hárskúti vadász egy több mint 120 kilós vadkant ejtett el, amelynek 22 centiméter hosszú, ezüstéremre jogosító agyara volt./mti/

--

11.20./fé

- 20 -

bb.33. korszerűsítik a lillafüredi istván cseppkőbarlang világítását

vid-kz/fé -cz

1974.február 21.

csütörtökön megkezdték a lillafüredi istván cseppkőbarlang villamos berendezéseinek a korszerűsítését. a különleges szépségű cseppkőképződmények megvilágítására nagyobb fényerejű reflektorokat szerelnek fel. jobb megvilágításba kerül többek között a „nagyvizesés”, és a „rokokó oszlop”, és a látogatók előtt eddig elzárta ugynevezett „tordai hasadék”, is. az új világítási rendszer szakaszosan működik: a reflektorok csak azokban a termekben gyúladnak ki, amelyekben a látogatók tartózkodnak. a korszerűsítést április végére fejezik be./mti/

--

11.55./fé

- 21 /a

Tó1350

bb.31. februári kislibák

vid-kz/fé -cz

1974.február 21.

az idén a szokottnál korábban, már februárban kislibák kerültek a nevelő házakba. csütörtökön a kiskunfélegyházi vörös csillag-tsz keltetőjében 1500 kisliba bujt ki a tojásból. a korai neveléssel megszüntetik a pecsenye, illetve a májliba szezonjellegét. a nagyüzemi gazdaságok és a kistenyésztők az idén is több mint fél-millió kislibát nevelnek fel piaci értékesítésre. a feldolgozó ipar is ösztönzi a kisállattartókat a folyamatos termelésre.
/mti/

-.-

bb.32. szófiából hazaérkezett a bvt-ülésen résztvett magyar küldöttség

i tf/tr/fé -cz

1974.február 21.

csütörtökön visszaérkezett budapestre az a magyar küldöttség, amely pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese vezetésével szófiában résztvett a béke-világtanács ülésén. a delegációt a ferihegyi repülőtéren kiss károly és vass istvänné, az országos béketanács alelnökei, dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadták. ott volt sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

küldöttségünkkel együtt - az országos béketanács meghívására - a bvt szófiái ülésének részvevői közül hazánkba érkezett: isabelle blume asszony, a béke-világtanács elnöki irodájának tagja, josé solis castro, az ecuadori béketanács főtitkára, dr. johnny hansen, a ghanai béketanács elnöke és dr. ivan i.zorilla, az argentin béketanács titkára. az országos béketanács fogadott még több olyan delegátust, aki a szófiái tanácskozásról hazatérőben átutazott fővárosunkon./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

fé -cz

1974.február 21.

mai bb.24-es számú hírünket / a cps jugoszláviában/ teljes egészében visszavonjuk, kérjük a szerkesztőségeket, hogy a hírt

ne használják fel./mti/

11.45./fé

-.-

-21-

1013⁵⁰

bb.34. fogadás a barátság házában

t gy/mm/hi/fé -cz 1974.február 21.

az szmbt észt tagozatának hazánkban tartózkodó delegációja kuszta rejszoonak, az szmbt észt tagozata alelnökének vezetésével csütörtökön látogatást tett az mszbt székházában. a küldöttsége tagjait nagy mária, az mszbt főtitkára fogadta.

a szívélyes baráti légkörben lezajlott beszélgetésen jelen volt o.g. koroljov, a szovjet nagykövetség első titkára./mti/

.-

bb.35. időjárásjelentés

fé hgy 1974.február 21.

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én 12 órakor

az éjszakai lehülés erősödik

európa nagy részén folytatódik az évszaknak megfelelőnél enyhébb idő. keményebb hideg, minusz 10, minusz 20 fok körüli hőmérséklet csupán a szovjetunió európai területének keleti és északi térségében található. kelet- és északkelet-európában többfelé havazik, a skandináv félszigetről és szárazföldünk nyugati államaiból esőket, szitálásokat jelentenek. többfelé esik az eső a földközi-tenger medencéjében és a balkán-félszigeten is. közép-európában kevesebb a felhő és csak elvétve fordulnak elő kisebb esők, a magasabb hegyeken hószállingózások. jelentős változás a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában nem várható.

hazánkban szerdán az északnyugati megyékben és a bükkhegység-környékén erősen felhős, helyenként ködös idő volt, ezért nem alakulhatott ki számottevő napsütés. az ország több részében általában 3-8 órán át sütött a nap. elszórtan kisebb esők, szitálások is előfordultak, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1 mm-t, a hőmérséklet napközben általában 9-14 a felhősebb északnyugati, nyugati megyékben és az északi-közép-hegység térségében, helyenként csak 7-9 fokig emelkedett. csütörtökre virradó éjszaka általában 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő, csupán nyírlugosról jelentettek minusz 1, borsodnádásdról minusz 2 fokos fagyot. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben és a főváros térségében változóan, máshol erősen felhős idő volt, pécsről kisebb esőt, kékestetőről hószállingózást jelentettek. 11 órakor plusz 3, plusz 7 fok között váltakozott a hőmérséklet az ország területén. budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7,7 fok volt, a százéves átlagnál 6,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

/folyt.köv./
13.00./fé

- 22 -

bb.35./időjárás...folyt./

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, a magasabb hegyeken hószállingózás. éjszaka mérséklet, napközben időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. néhány mélyebben fekvő helyen hajnali és reggeli köd. **VÁRható legalacsonyabb éjszakai** - legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken : 5-10 fok között.

hőmérséklet minusz 3, plusz 2,

a duna vízállása budapestnél: 298 cm. vízhőmérséklet: 6,0 fok c.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. az időszak végén az északi megyékben a felhőzet megnövekszik és szórványos esők várhatók. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 2, plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várható az időszak végén./mti/

.-

bb.36. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke február 21-én 13 óráig:

se/fé -cz 1974.február 21.

1. xxii. kerületi pb tapasztalatai
2. új zenei felvételek
3. tatarozzák az alagutat
4. új textilipari termékek
5. alga-fürdő
6. csatornaépítések
7. megjelent a fáklya
8. zászlórudak
9. nádaratás
10. hajnalmadár
11. busák a balatonban
12. lelőhelyek esztergomban
13. új építkezési módszerek
14. kereskedelmi dolgozók továbbképzése
15. pecsétgyűrű tanácsai munkáért
16. klímaberendezések
17. árvízvédelmi műszaki központ
18. áttelepíthető öntözőberendezések
19. huskominát
20. sótartalmi vizek tisztítása
21. timár milánóba utazott
22. elutazott az iraki küldöttség
23. pedagógus szakszervezet ülése
24. visszavonva!
25. gasztrofotó konyha pecsett

/folyt.köv./
13.15./fé

- 23 -

bb.36./hirjegyzék..folt./fé

26. rendőrségi hírek
27. balesetek
28. romai kori szobortöredék
29. vadkant lőttek
30. kádár fogadta dzsalludot
31. kislábák
32. hazaérkezett a szófiai küldöttség
33. cseppkőbarlang
34. fogadás
35. időjárásjelentés
36. hirjegyzék

/mti/

..-

bb.37. - ülést tartott a bányász szakszervezet központi vezetősége

t sb/pá/fé hgy

1974.február 21.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének csütörtöki ülésével kezdték meg az ágazat választott szakszervezeti testületei a múlt évi munka tapasztalatait feltáró beszámoltási kötelezettségük teljesítését. az ülésen megjelent pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára és dr. szekér gyula nehézipari miniszter.

a szakszervezet múlt évi munkájáról és az idej feladatokról simon antal főtitkár számolt be. elmondotta, hogy a választott testületek a szocialista munkaverseny, a munka-és üzemszervezés, és az élet minden területén segítették a bányaiipar feladatainak teljesítését. megállapította, hogy az energiahordozók, a különféle ásványi anyagok és bányászati termékek termelése tavaly megfelelt a gyakran változó igényeknek és ez lehetővé tette a zavartalan ellátást.

a statisztikai adatok szerint a széntermelés tavaly 940 ezer tonnával volt több, mint az előző évben, s különösen kiemelkedő eredményeket ért el a kőolaj- és gázipar. kőolajból csaknem 40 ezer tonnával, földgázból 387 millió köbméterrel termeltek többet az előirányzatnál. 1974 első két hónapjában is jól kezdte az évet a bányaiipar, s e kezdeti lendület folytatása további jól szervezett és hatékony munkát követel. az idej tervek 1.98 millió tonna kőolaj, 4.9 milliárd köbméter földgáz és 26,6 millió tonna szén termelését irányzták elő. a jelek arra mutatnak, hogy a növekvő szénigények kielégítése érdekében terven felüli termelésre van szükség. így ez év első negyedében az előirányzottnál 102 ezer tonnával több szenet kértek a megrendelők, tehát megfontolt műszaki fejlesztési intézkedésekkel rugalmasan kell alkalmazkodni továbbra is a változó igényekhez.

ytolyt.köy

- 24 -

bb.37./-ülést tartott..folyt./fé

a hazai energiaszerkezet átalakításának megfelelően a színhérogének aránya tavaly 50,1 százalék volt, s 54-55 százalékra emelkedik. ez segíti a hazai bányaiipar azzal, hogy a földgáz termelését több mint 300 millió köbméterrel, a propán-bután gáz mennyiségét mintegy 5000 tonnával emeli. a mind jobban növekvő igények kielégítése érdekében fontos tennivaló a bányaiipar munkaerő utánpótlásának hatékonyabb megoldása. első-sorban a lakáshelyzet rendezése, az anyagi érdekeltség növelése és a műszaki-technikai fejlesztés meggyorsítása. e feladatok teljesítését kell segíteni a választott testületek vezetési munkájának fejlesztésével, a szakszervezeti demokrácia kibontakoztatásával és a szakszervezeti alapszervezetek aktivitásának növelésével.

Va levidőszakban

a központi vezetőségi ülés részletesen foglalkozott a bányászati biztonságtechnikai fejlesztésével, munkavédelmi és munkaegészségügyi helyzetének javításával. a balesetek száma tavaly mintegy 5 százalékkal csökkent, de az üzemegeészségügye ellátásban a kívánatosnál kisebb az előrehaladás. ezért az üzemi és vállalati egészségügyi létesítmények korszerűsítésén túl a szakszervezet az egészségügyi minisztériumhoz fordul, hogy támogatását kérje az üzemi-és a körzeti orvosi hálózat bővítéséhez./mti/

..-

bb.38. fehér lajos fogadta florin iorgulescu minisztert

k sb/tm/fé hgy

1974.február 21.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön hivatalában fogadta florin iorgulescu minisztert, a román szocialista köztársaság országos vízügyi tanácsának elnökét, akivel baráti eszmecserét folytatott a két ország vízgazdálkodási kapcsolatairól, és az együttműködés továbbfejlesztéséről. a megbeszélésen részt vett dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, és ioan cotot, románia budapesti nagykövete./mti/

..-

13.55./fé

- 25 -

o

bb.39. kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság

gg/hi/fé hgy 1974.február 21.

a budapesti pártbizottság németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a pártbizottság első titkárának elnökletével csütörtökön ülést tartott. az ülésen részt vettek a fővárosi tanács elnökhelyettesei, a kerület pártbizottságok első titkárai, a budapesti társadalmi és tömegszervezetek vezetői, a budapesti pártbizottság osztályvezetői. az ülés napirendjén szerepelt a budapesti ipar és városépítés helyzete, és a fejlesztés faladatai. a napirend előadója: nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára volt. az ülésen megjelent és felszólalt dr. román pál, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője./mti/

--

bb.40. virágba borultak a mandulafák a mecsekalján

vid-kz/fé hgy 1974.február 21.

a mecsek napsütötte déli lejtőin virágba borultak a mandulafák. a pécsi kertekben, udvarokban, szőlőkben ezer meg ezer fán pompáznak a hófehér vagy rózsaszínű virágok. a mandula korai virágzása nem tartozik a ritkaságok közé a korán tavaszodó mecsekalján, híres irodalmi emléke ennek a jelenségnek janus pannonius több mint ötszáz éves gyönyörű verse. az idén azonban rendkívül hamar - a szokott időnél három-négy héttel előbb - megkezdődött a virágfakadás a mecseki „menyasszonyfákon”. a verőfényes időben valósággal rajzanak a méhek a fák körül: gyűjtik a virágot a fiasítások számára és az első idej nektárt is most raktározzák el a kaptárakban. a pécsi gazdák mindenestre aggodalommal figyelik a gyümölcsfák virágzását és az időjárás alakulását, hiszen egy február-végi vagy március-eleji fagy tönkre tehetné az egész termést. egyelőre azonban még a hűvösebb éjszakák nem okoztak kárt a virágokban./mti/

--

14.30./fé

- 26 -

bb 41. erősödik „ az egyetemisták a szakmunkásképzésért, „ akciópécsett ülésezik a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsa

vid/fm/ny hgy

1974. február 21.

a kisz központi bizottságának egyetemi és főiskolai tanácsa pécsett tartja idej első - kétnapos - ülését. a tanárképző főiskolán csütörtökön megkezdődött tanácskozáson részt vett szücs istváné, a kisz központi bizottságának titkára is. az ülésen többek között megtárgyalták az „ egyetemisták a szakmunkásképzésért, „ elnevezésű országos akció eddigi tapasztalatait, eredményeit. a szakmunkásképző intézetek tanulójának több mint 80 százaléka fizikai dolgozó szülők gyermekei, s az ő soraikból kerül ki az ipari és mezőgazdasági üzemek munkásságának zöme. elsőként a budapesti műszaki egyetem kisz-bizottsága indított akciót a szakmunkásképző intézetek támogatására. az egyetem „ diáktanárai, „ kilenc intézetben mintegy 700 tanulónak nyújtottak segítséget a matematika, a fizika és a kémia, valamint a gyakorlati szaktárgyak jobb elsajátításához.

1972 őszén a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsa országos akcióvá szélesítette a szakmunkásképző intézetek segítségét. felhívásához 15 felsőoktatási intézmény kisz-bizottsága csatlakozott, majd az idej évben bekapcsolódott az akcióba a debreceni agrártudományi egyetem, a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a soproni erdőszeti és faipari egyetem is. a hallgatók sokoldalú támogatást nyújtanak a szakmunkástanulóknak: elsősorban természetesen a tananyag jobb elsajátításában, továbbá a politikai nevelőmunkában, a kulturált klubélet megteremtésében, az iskolai berendezések tervezésében és elkészítésében, sőt az orvostudományi egyetemek diákjai egészségügyi szűrővizsgálatokat és egészségügyi felvilágosító tevékenységet is folytatnak az intézetekben. mindez azt a célt szolgálja, hogy az oktatás fejlesztésére vonatkozó politikai határozatoknak megfelelően tovább emeljék a szakmunkásképzés színvonalát.

az egyetemi és főiskolai tanács pécsi ülésén állást foglalt amellett, hogy tovább kell szélesíteni, még intenzívebbé kell tenni a már eddig is eredményesnek bizonyult „ egyetemisták a szakmunkásképzésért, „ akciót. annál is inkább, mivel a kapcsolat nemcsak a szakmunkástanulók számára előnyös, hanem legalább olyan hasznos az egyetemi-főiskolai hallgatók számára, akik ily módon közéleti gyakorlatot, konkrét társadalmi ismereteket szereznek./mti/

--
14.25/ny

-27-

bb.43. kitüntetés

vid-fm/fé hgy 1974.február 21.

máthé lászló ujságíró, a szolnok megyei néplap főmunkatár-
sát - nyugalomba vonulása alkalmából - több évtizedes ujság-
írói, mozgalmi munkásságának elismeréseként a népköztársaság elnöki
tanácsa a munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki./mti/
--

bb.44. versenyképesek a kecskeméti paradicsomfajták - tanácskozás
a zöldségtermesztési kutató intézetben

vid-kz/fé hgy 1974.február 21.

a hazai paradicsom nemesítéséről, az új fajtákról tájékoztat-
ták csütörtökön a kertészet irányító szakembereit, a kereskede-
lem és az ipar képviselőit kecskeméten, a zöldségtermesztési ku-
tató intézetben. a tájékoztatón részt vett váncsa jeno, mezőgaz-
dasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is.
mint többek között rámutattak, a kecskeméti kutatók új, gépi
betakarításra alkalmas paradicsom hibrideket javasolnak elszapo-
ritásra. annak ellenére, hogy az utóbbi években sok külföldi
fajtával bővült a választék, az ország paradicsomtermőterületének
70-80 százalékán továbbra is a hazai fajtákat termesztik, s nem
is véletlenül. ezek általában biztonságosabban termesztetők,
mint az igényes import fajták. a konzervipar is szívesebben fogadja
a magyar paradicsomot, mivel az ebből készült termékek kiváló-
ak, packépesek. megfelelő termelési technológiával hozamban
sem maradnak el a külföldiektől./mti/
--

bb.45. chile az irodalom tükrében

tm/hi/fé hgy 1974.február 21.

chilét az irodalom tükrében mutatja be a magyar rádió március
2-án nyilvános felvétel keretében, amely „ónesőként hullnak ránk
a percek”, címmel neruda 91. szonettjét idézi. a műsor a magyar
szolidaritási bizottság chilei akció bizottságának kezdeményezésére
jött létre. szerkesztője furkó zoltán, összeállítója benyha jános.
közreműködők: avar istván, ágai karola, bánffy györgy, bessenyei
ferenc, bodnár erika, csernus mariann és szendrei karper
lászló előadóművészek. zenei szerkesztő török mária, a rendező
cserés miklós dr.

bevezetőt árkus istván, a chilei akcióbizottság alelnöke, a nép-
szabadság rovatvezetőhelyettese, volt santiago-i tudósító mond.
/mti/

14.40./fé

Trek

Tóltó

- 28 -

bb.46. új munkaalkalom nőknek

vid-kz/gné fé hgy

1974.február 21.

bővítik a budapesti minőségi cipőgyár tiszakeszi üzemét.
az új üzemcsarnok, amelynek építését csütörtökön kezdték meg, még
ebben az évben elkészül. azután lehetőség lesz arra, hogy a jelen-
legi 240-ről 800-ra emeljék az ott dolgozók számát, s ezzel
megoldják a környékbeli nők foglalkoztatási gondját./mti/
--

bb.47. új máv szálló tatabányán

vid-ká/fé hgy

1974.február 21.

nyolcmillió forintos költséggel épített új máv szállót adtak
át rendeltetésének tatabányán. a négyemeletes létesítménybe a máv
építés-főnökségének dolgozói költöztek be, azok a munkások, akik
vasutépítkezéseken dolgoznak a megye különböző területén. mosta-
nig meglehetősen mostoha körülmények között, régi felvonulási
épületekben volt a pihenőhelyük. a 200 személyes szállóban korszerű-
en berendezett négyágyas szobák, öltözők, fürdők és társalgó áll
a dolgozók rendelkezésére./mti/
--

bb.48. magyar-libiai egyezményeket irtak alá

t bcc/pé/hi fé hgy

1974.február 21.

csütörtökön az országházban a magyar népköztársaság kormánya és
a libiai arab köztársaság kormánya közötti egyezmények aláírásá-
val befejeződtek a magyar-libiai tárgyalások.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és taha serif ben-
amer közlekedési és villamoságügyi miniszter hosszulejratu keres-
kedelmi és gazdasági együttműködési megállapodást, műszaki-tudományos
együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt, valamint
gazdasági együttműködési vegyesbizottság létrehozásáról szóló
megállapodást irt alá.

az aláírásnál focok jeno, a minisztertanács elnöke, illetve
abduzalem dzsallud, a libiai arab köztársaság miniszterelnöke,
a forradalmi parancsnoki tanács tagja vezetésével jelen
voltak a tárgyalásokon részt vett magyar és libiai személyek.
/mti/

14.45./fé

Tóltó

--

- 29 -

bb 58. abduzalem dzsallud ebédet adott fock jenő tiszteletére

t bc/mm/ny hi hgy

1974. február 21.

abduzalem dzsallud, a libiai arab köztársaság miniszterelnöke, a forradalmi parancsnoki tanács tagja csütörtökön ebédet adott fock jenő, a minisztertanács elnöke tiszteletére.

az ebéden részt vett fehér lajos és huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettesei, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, puja frigyés külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s a politikai élet több más vezető személyisége.

részt vettek az ebéden a libiai kormányfő kíséretének tagjai, köztük taha serif benamer közlekedési és villamosságügyi miniszter és dzsadalla azzuz talhi iparügyi miniszter, valamint ezzedin ali mahmoud al-ghadamsi, a libiai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 49. fiatal tanácstagok fóruma

vid/fm/ny hgy

1974. február 21.

az 1972-ben először megválasztott fiatal megyei tanácstagokkal találkoztak csütörtökön salgótarjánban a nógrád megyei tanács, a hazafias népfront és a kisz nógrád megyei bizottságának vezetői. a találkozóért kezdeményezték, mert hiányolták a fiatal tanácstagok korához illő lendületet, kezdeményezőkézséget. kissé „öreges”, passzivitásuk megnyilatkozik abban is, hogy meglazultak kapcsolataik választókerzetük fiatalságával, kisz-alapszervezeteivel - holott a megye általános érdekei mellett az ő sajátos érdekeiket is képviselniük kell a tanácsban.

a fiatal tanácstagok fórumán dr. horváth istván megyei tanácselnökhelyettes - egyébként maga is 1972-ben először megválasztott tanácstag tarott vitaindítót, az eleven őszinte hangú eszmecsereen egyetértettek abban, hogy a fiatal tanácstagok tapasztalatlanságát tájékoztatlanságát, gyakorlatlanságát a jövőben az aktív testületi munkához szükséges bővebb információval, szakmai segítséggel kell ellensúlyozni. javasolták az új tanácstagok tanfolyam szerűképzését is hogy a friss tanácstagi mandátum mellé mihamarább a tanácsai közéleti tevékenységhez nélkülözhetetlen államjogi, közigazgatási és egyéb alapismereteket is megszerezhessék./mti/

15ST g

-.
-30-

bb 50. óvári miklós látogatása ujbudán

gy/mm/ny hi hgy

1974. február 21.

óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, - patáki jánosnak, az mszmp budapesti bizottsága osztályvezetőjének társaságában - csütörtökön ujbudánra látogatott.

a vendéget a iv. kerületi pártbizottság székházában somogyi imre első titkár és mezősi jános, a kerületi tanács elnöke fogadták és tájékoztatták ujbudán politikai és gazdasági helyzetéről. óvári miklós a kerület vezetőinek kíséretében ellátogatott az egyesült izzólámpa- és villamossági vállalatához. az üzemben vadas sándorné pártbizottsági titkár és dienes béla vezérigazgató fogadták a vendégeket és ismertetést adtak a vállalat munkájáról. ezt követően az mszmp kb titkára megtekintett több gyáregységet, beszélgetett a dolgozókkal, majd felkereste az üzem dolgozóinak számára épült lakótelepet.

délután óvári miklós aktívaértekezleten találkozott a vállalat párt- és gazdasági vezetőivel, aktivistáival, a gyár munkáskollektívájának képviselőivel, s tájékoztatta őket az időszaki nemzetközi és belpolitikai kérdésekről./mti/

-.-

bb 53. kitüntették az életmentő diákot

vid/fm/ny hgy

1974. február 21.

ez év január végén a debreceni nagyerdei tó jeges vizébe esett két ikertestvér. segélykiáltásukra a közelben tartózkodó mőzsa károly tizenhat éves szakközépiskolás diák belevetette magát a vízbe és kimentette a fuldoklókat. bátor magatartásáért az „életmentő”, emlékéremmel tüntették ki, amelyet kiss imre, a hajdu-bihar megyei tanács általános elnökhelyettese adott át mőzsa károlynak./mti/

14.50/ny

-.
-31-

16⁰⁰ g

bb.51. határidő előtt elkészül szegedi új távbeszélő központja - szocialista szerződést kötöttek a kivitelezők

vid-kz/gné/fé hgy 1974.február 21.

450 millió forintos költséggel új postaközpontot építenek a 160 ezer lakosú nagyvárossá fejlődött Szegeden. átadása után megszűnik az az elmaradottság, amely a postai szolgáltatások, főként a telefonhálózat vonatkozásában állt elő a városban az utóbbi években. az új postaközpontban kap helyet a 11 ezer állomásos crossbar rendszerű telefonközpont is. jelentőségére jól rávilágít az a tény, mely szerint jelenleg mindössze hatezer telefonállomás van a városban. az új központ lehetővé teszi azt is, hogy szegedi bekapcsolódjon az országos távhívó hálózatba.

az új szegedi postapalota ötemeletes épületének homlokzatát kétezer négyzetméteres alumínium keretbe foglalt üvegfüggönyből alakítják ki, az épület belső válaszfalait bármikor az újabb igényeknek megfelelően változtathatják. a különleges épület vasbeton szerkezete már készen is van. a további munkálatok meggyorsítása érdekében csütörtökön a beruházás kivitelezésében résztvevő 9 vállalat és intézmény vezetői, valamint a helyi párt- és állami szervek képviselői szocialista szerződést írtak alá Szegeden. a városi pártbizottság kezdeményezésére létrejött szerződés szerint a kivitelezők úgy szervezik a munkát, hogy a jövő év végén, egy hónappal az eredetileg tervezett határidő előtt megkezdhesse működését az új központ. /mti/

--

bb.52. unesco-körök országos találkozója Egerben

vid-fm/fé hgy 1974.február 21.

a magyar unesco bizottság és a heves megyei művelődési központ unesco-pallas klubjának rendezésében csütörtökön Egerben megnyílt a magyarországi unesco-körök első országos találkozója. a kétnapos módszertani tanácskozáson képviselteti magát a budapesti Eötvös Loránd tudományegyetem, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem, a szegedi József Attila tudományegyetem, a szegedi orvostudományi egyetem unesco-köre, valamint a fővárosi művelődési házban működő „fiatal utazók klubja”, és a heves megyei művelődési központ unesco-pallas klubja.

Szalay István, a heves megyei tanácselnökhelyettese megnyitó beszédében hangoztatta, hogy az egyesült nemzetek szervezetének legnagyobb hatósugarú szakosított intézménye, az unesco a béke és a népek együttműködésén alapuló kölcsönös megbecsülés jelentős fórumává vált a nevelés, a tudomány, a kultúra és a tájékoztatás terén. /folyt.köv./

15.00./fé

- 32 -

Lalalalalal
16¹⁵g

bb.52. /unesco-...folyt./fé

az Egerben megrendezett módszertani tanácskozás az unesco szellemében dolgozó klubok, körök vezetőinek, képviselőinek, tagjainak munkájához kíván segítséget nyújtani.

az egri tanácskozás fő törekvése: tisztázni a magyarországi unesco-klubok szerepét, tevékenységének tartalmát, módszereit, továbbfejleszteni az együttműködés szálait.

a megnyitást követően „India művészete”, címmel kiállítás nyílt Egerben az unesco által rendelkezésre bocsátott művészeti tárgyakból. ezt követően előadások hangzottak el az ifjusági klubok feladatairól és lehetőségeiről. a magyarországi unesco-körök első országos tanácskozásán részt vesznek hazánkban tanuló algériai, bolíviai és szudáni diákok is. /mti/

--

bb 42. a budapesti közlekedési vállalat

gk szb hi hgy

1974. február 21.

értesíti az utazóközönséget, hogy február 23-án, szombaton üzemkezdettől a 12-es, a 86-os és a 186-os jelzésű autóbuszok a Karolina ut, illetve a Kosztolányi Dezső tér felé ismét az eredeti útvonalon közlekednek. /mti/

--

bb 54. ülést tartott a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/pá szb hgy

1974. február 21.

egy esztendő munkájának mérlegét vontta meg, s idei első félévi munkatervét tárgyalta csütörtöki ülésén a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. Tóth Tiborné főtitkár előterjesztésében rámutatott: 1973 az utóbbi évek átlagában a legsikeresebb volt, - mind a termelést, mind pedig a dolgozók jövedelmének alakulását és az érdekvédelem hatékonyságát tekintve. /folyt.köv./

-33-

16³⁰g

bb 54. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

az iparág teljesítménye - termékeinek értékében - 17-18 százalékkal, a létszám 1,2 százalékkal nőtt, s budapesten is megállt a csökkenés. jó ütemben haladó rekonstrukció során 6440 új gép állt munkába. a munka- és üzemszervezésben különösen kiemelkedik a zalaegerszegi ruhagyár központi gyáregysége, ahol a termelékenység 25, a dolgozók keresete 20 százalékkal nőtt. egyes termékek előállításában hasonlóan sikeres a férfi fehérneműgyár békéscsabai üzemének munkája.

a főtitkár hangsúlyozta, hogy az idén további eredményeket kívánnak elérni a dolgozók átlagkeresetének, jövedelmének növelésében. ilyen szempontból fokozott figyelemmel kísérik a vállalati kollektív szerződésben tervbe vett bérfejlesztések megvalósítását, a bérpreferenciák ügyében tárgyalásokat kezdeményeznek az illetékes állami szervekkel. változatlanul fontos szakszervezeti feladatnak tekintik a munkakörülmények javítását. noha a helyzet sokat javult, s például az anyagmozgatás gépesítése egy év alatt több mint 3 millió forintot költöttek a vállalatok: tovább kell szorgalmazni a fizikai munka könnyítését. a szalagközi vasalás az üzemek többségében még mindig az 5 kilogrammos vasalókkal, kézi erővel történik. sok a tennivaló a munkatermek klímájának, s általában a munkahelyek tisztaságának javításában. fejleszteni kell a szociális és egészségügyi létesítményeket is. ennek az iparágnak van a legkevesebb óvodái, bölcsődei férőhelye. napirendre kell tűzni az üzemen belüli uthálózat sürgős javításának szükségességével. a termelés közbeni balesetek a múlt évben csak minimális mértékben csökkentek, s ez az ediginél hatékonyabb munkavédelmet kíván.

az érdekvédelmi feladatokon túlmenően a központi vezetőség úgy ítélte meg, hogy - kedvező alapról indulva - tovább kell erősíteni az állami, illetve a vállalati vezető szervekhez fűződő kapcsolatokat, miközben növelni kell a vszt-k öntevékenységet. az elnökség és a központi vezetőség munkáját továbbra is a kevesebb határozat, hatékonyabb végrehajtás jegyében kívánja folytatni. 1975-ben tisztújításra kerül sor, s az alapszervezeti választások már megkezdődtek. /mti/

.-.

15.25/szb

-34-

16³⁰g

bb 55. a szocialista országok interparlamentáris csoportjainak értekezlete

fk szb hi hgy

1974. február 21.

az interparlamentáris unió magyar csoportjának meghívására február 20-21-én tanácskozásra ültek össze budapesten a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió interparlamentáris csoportjainak vezetői. a tanácskozáson megfigyelőként részt vett a vietnami demokratikus köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője.

az interparlamentáris csoportok képviselőit fogadta apró Antal, az országgyűlés elnöke.

az interparlamentáris csoportok képviselői tájékoztatták egymást az unióban végzett munkájukról. megtárgyalták a soron következő tavaszi, budapesti ülés napirendjén szereplő kérdéseket.

kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy az interparlamentáris uniónak cselekvően segítenie kell a világban sikerrel megindult enyhülési folyamatot, a különböző társadalmi rendszerű államoknak kapcsolataikban szem előtt kell tartaniok a békés egymás mellett élés elveit.

a tanácskozás a szivélyesség és barátság légkörében folyt le és hozzájárult a szocialista országok egységének növeléséhez. /mti/

.-.

bb 56. 25 éves a villamosenergiaipari kutató intézet

t kg/mm szb sl hgy

1974. február 21.

a villamosenergiaipari kutató intézet alapításának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos tudományos ülés-szak kezdődött a technika házában. a tanácskozást szili Géza nehézipari miniszterhelyettes nyitotta meg, aki bevezető előadásában a hazai villamosenergiaellátás fejlődéséről és a kutatóintézet feladatairól beszélt.

/folyt.köv./

16⁵⁰g

-35-

bb 56. /25 éves... 1. folyt./-szb

elmondotta, hogy az elmúlt 25 évben az erőművek teljesítménye ötszörösére növekedett, 1973 végén elérte a 3 100 megawattot. az igények fokozódásával nagyobb teljesítményű, 215 megawattos gépek alkalmazása is szükségessé vált. a következő években tovább növekszik a gépek teljesítménye, a tervek szerint 500 megawattos erőművi blokkokat is üzembe helyeznek. az új gépek fokozódó technikai követelményeinek megoldása az intézet munkatársainak is feladata.

a hazai energiaforrások jobb kihasználásának programjához tartozik a bükkábrányi lignittel üzemelő erőmű megépítése. az intézetre hárul az erőmű gazdaságos üzemeltetését biztosító tüzeléstechnikai berendezések kifejlesztése. az atomerőmű építésének megvalósításához is hozzájárul a veiki. egyebek között a leendő atomerőmű üzembiztonságának megoldása és a személyzet felkészítésének feladata hárul az intézetre.

jelenleg 20 nagy erőmű szolgáltatja az áramot az országban, összehangolt munkájuk és gazdaságos üzemeltetésük megköveteli a számítástechnika alkalmazását, amelynek megteremtésében a veiki is jó munkát végzett. a számítástechnika még szélesebb körű alkalmazását az ndk-ból vásárolt r 40-es számítógép segíti elő, amelyet hamarosan üzembe állítanak.

az intézet bekapcsolódott a nemzetközi tudományos munkamegosztásba is, részben a kgst tagországok szakmai szervezetei, részben pedig a szocialista országok tudományos intézményeivel kötött kétoldalu megállapodások útján. ilyen kétoldalu együttműködés keretében például a szovjetunió intézetével közösen dolgozták ki a gyenge minőségű szenek gazdaságos eltüzelésének módját, s rendszeresen közös vizsgálatokat végeznek az intézet munkatársai bolgár és lengyel szakemberekkel.

befejezésül a miniszterhelyettes a nehézipari minisztérium nevében köszönetet mondott az intézet kollektívájának negyedévszázados eredményes tevékenységéért, s további sikeres munkát kívánt a feladatok megoldásához.

/folyt.köv./

-36-

16⁵⁵g

bb 56. /25 éves... 2. folyt./-szb

dr. vajda györgy, a villamosenergiaipari kutató intézet igazgatója legfontosabb feladataik között említette az új nagy erőművek létesítésével és üzembe helyezésével kapcsolatos kutatásokat, a gazdaságos vízkezelési technológiák kidolgozását.

az intézet igazgatójának beszámolója után a különféle kutatási feladatokról tartottak előadásokat az intézet szakemberei. a tudományos ülészek pénteken folytatódik. /mti/

--

bb 57. megszűnik a szombathelyi villamos vasut

vid-kz szb hgy

1974. február 21.

a szombathelyi villamosvasut ez év augusztus 20-án közlekedik utoljára - határozta el csütörtöki ülésén a szombathelyi városi tanács. az évek óta húzóda „villamos-háború” ezzel végleg eldőlt: a megszüntetésével kapcsolatos javaslatot egy tartózkodás mellett fogadta el a város vezető testülete. a szombathelyi villamos tekervényes, egypályás, kitérőkkel tarkított vonalvezetése, elavult kocsiparkja és lassúsága ugyneis most már akadályozza a város közlekedésének fejlesztését. a pótlására nyolc, egyenként 92 személyes korszerű autóbust állítanak forgalomba. a város közlekedésében nagy jelentőségű változásra megkezdődtek az előkészületek. a megszüntetésig hátralevő fél évben átdolgozzák a város forgalmi rendjét, utakat korszerűsítenek, szélesítenek, csomópontokat alakítanak ki, villanyrendőrt szerelnek fel. /mti/

--

bb 60. befejezték a mélyszántást, megkezdték a vetést a kisalföldön

vid-kz/gné dzb hgy

1974. február 21.

az enyhe időjárást kihasználva befejezték a kisalföldön az ősszel elvégezetlenül maradt mélyszántást. ezzel egyidejűleg a vidék magasabb fekvésű, könnyebb talaju határrészein megkezdték a kora tavasziak vetését. igaz, még csak szórványosan, de már hull a földre a tavaszi árpa, a borsó és a szántóföldi sárgarépa magja. /mti/

--

15.55/szb

-37-

17⁰⁰g

bb. 59. meggyorsítják a gyulai huskombinát építését

vid/kz/gné/rj hgy

1974. február 21.

22 vállalat irta alá csütörtökön gyulán, a városi pártbizottság székházában azt a szocialista szerződést, amely előírja az 1230 millió forintos költséggel épülő gyulai huskombinát építésének meggyorsítását, illetve határidő előtti átadását. a kezdeményezés fő védnöke az mszmp gyulai városi bizottsága, de mint azt már elhatározták, védnökség vállalására kérik majd fel a nagyszabású beruházás kivitelezésében érdekelt vállalatok kiszervezetit is.

békés megye, mutatott rá csatári béla, az mszmp megyei bizottságának titkára a szerződés aláírásakor, az ország egyik legfontosabb hustermelő területe. a megye nagyüzemei és háztáji állattartói jelenleg kétszer annyi hizott sertést értékesítenek, mint hét évvel korábban, a feldolgozó kapacitás viszont ugyanakkor alig 10-12 százalékkal növekedett. ez az aránytalanság oda vezetett, hogy a hizott sertések százezreit „utaztatják”, megyén kívüli feldolgozó telepekre, ami természetesen rendkívül nagymértékben megdrágítja a feldolgozás költségeit. az új gyulai huskombinát mielőbbi átadása ebből a szempontból országos érdek is. évente 2500 vagon huskészítményt ad majd piacra, s ebből csaknem 600 vagonnyi gyulai és csabai kolbász lesz. /mti/

bb. 61. sajtótájékoztató a szépművészeti muzeum új időszaki vízfestmény-kiállításáról

t/nn/fk/hi/rj hgy

1974. február 21.

szombaton nyílik a szépművészeti muzeum nagyszabású, reprezentatív időszaki kiállítása „hét évszázad vízfestményei”, címmel. ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak, amelyen dr. garas klára főigazgató és a kiállítás rendezője, czobor ágnes ismertették a tárlatot az újságírókkal. elmondták, hogy világszerte egyre nagyobb a szakemberek és a közönség érdeklődése e sajátos művészeti ág iránt, amit az is bizonyít, hogy az elmúlt években münchenben, illetve bécsben rendeztek hasonló nagysikerű bemutatót. ehhez a nemzetközi érdeklődéshez csatlakozva kerül most sor arra a kiállításra, amelyen a budapesti grafikai gyűjtemény anyagából mintegy 200 jellemző, rendkívül értékes lappal szemléltetik iskolák és korszakok szem előtt tartásával, a vízfestmény alakulását a xiv. század eleji „biblia pauperum”, kézzel színezett illusztrációtól chagall vízfestmény vázlatáig.

/folyt.köv./

16.08 rj

- 38 -

1705 g

bb. 61. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

a kiállított anyagban, amely a legkülönbözőbb technikákat vonultatja fel, számos olyan alkotással találkozik a látogató, amelyet mindeddig nem látott, illetve sok olyannal, amely több évtizede nem szerepelt a nyilvánosság előtt. eseménynek számítanak a nemrég névvel azonosított xvi. századi művész messer ulisse severino da cingoli meglepően modernnek ható vízfestményei, az angol-amerikai benjamin west munkája és az egyik legújabb szerzemény, w.l. leitch angol művész akvarellje, amely egykor barabás miklós tulajdonában volt, s a művész többször le is másolta. régóta nem találkozhatott a magyar közönség a biedermeier olyan mestereivel, mint krieher, clarot, ender, jacob és rudolf von alt. a xix. századi francia remekművek ugyan már sokszor szerepeltek tárlatokon, de közöttük is találunk új szerzeményt, mint például paul signac antibes-t ábrázoló akvarelljét és a. mauve, párizsban dolgozó holland festő nemrég vásárolt vízfestményét. a kiállításon kegyeletteljes gesztusként - megtekinthetők lesznek a szépművészeti muzeum tervezőjének, schickedanz albertnak a vízfestményei is. ezek nem szigorú építészeti tervek, hanem festői vázlatok, amelyek érdekes összehasonlításra adnak alapot az ismert, kivitelezett épülettel. /mti/

-. -

bb. 62. átadták a shankar nemzetközi gyermekrajz-versenyen díjat nyert magyar résztvevők jutalmait

t/nn/fk/rj hi hgy

1974. február 21.

csütörtökön, a kulturális kapcsolatok intézete fogadótermében ünnepélyes külsőségek között adta át c.b. muthamma asszony, az indiai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese az 1972. évi shankar nemzetközi gyermekrajz-versenyen díjat nyert magyar résztvevők jutalmait.

a minden évben kiosztott 22 nehru arany emlékérem közül egyet jakabfi mártá, a keceli arany jános általános iskola tanulója hódította el. korcsoportjában ezüstérmét nyert pintér brigitta bala-tonboglári, tóth tibor abonyi és krekács mártá csömöri általános iskolai tanuló, korcsoport-díjjal tüntették még ki a kiskundorozsmai gyuris éva-t, a hajduszoboszlói keményffy gábort, a tatabányai meichlsbeck pétert, az emödi pogány erikát és két budapesti tanuló-t, moós juliannát és sánta istvánt. a zsüri külön kiemelte a legutóbbi versenyen madarász gyöngyi teljesítményét, aki mindeddig öt alkalommal szerepelt a díjnyertesek között. először 1967-ben a nyolc évesek korcsoportjában, majd 1969-től - ekkor nyerte el a nehru arany emlékérmek egyikét - minden évben kapott valamilyen díjat. a tavaly előtti versenyen részt vett magyar gyerekek közül említésre méltó még székely judit szeghalmi tanuló szereplése is, aki most elismerő oklevelet szerzett.

/folyt.köv./

16.18

- 39 -

bb. 61. /átadták ... 1. folyt./rj

az 1972-es évi shankar díjakat egyébként hivatalosan tavaly novemberben új-delhiben osztották ki, s tizenkét korcsoportban 685 résztvevőt tüntettek ki. a magyar gyerekek összesen 11 díjat és 19 oklevelet hoztak haza. a verseny történetében a magyar iskolások eddig három alkalommal szerezték meg a legmagasabb díjat, a köztársasági elnök aranyérmét. /mti/

--

bb. 63. gépkocsifosztogatókat ítélték el székesfehérvárott

vid/fm/rj hgy

1973. február 21.

gépkocsifosztogatókat ítélt el a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa. kocsis lászló 25 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű nagykállói lakos, és bakonyi jános 25 éves székesfehérvári felszolgáló több alkalommal kifosztott parkoló gépkocsikat. kocsis lászló egyébként abból tartotta fenn magát, hogy éjszakai szórakozóhelyeken giccses rajzokat árult. „számláját”, a kilenc rendbeli lopáson kívül közveszélyes munkakerülés, valamint tiltott visszatérés is terheli. a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa - ahova perorvoslat során került az ügy - megszigorította a járásbíróság első fokon kiszabott ítéletét, és kocsis lászlót három évi és hat hónapi szabadságvesztésre, valamint a közügyektől való öt évi eltiltásra ítélte. társát, bakonyi jánost egy rendbeli sikkasztás és nyolc rendbeli lopás miatt két évi szabadságvesztésre ítélték, és három évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. az ítélet indoklásában a bíróság hangsúlyozta, hogy a gépkocsifeltörések száma jelentősen emelkedik. ezek a bűncselekmények nemcsak anyagi kárt okoznak, hanem a közrendet, közbiztonságot is veszélyeztetik. szükséges tehát az elkövetőkkel szemben a törvény szigorával fellépni. /mti/

--

16.25 rj

17¹⁵g

- 40 -

bb 65. az állami biztosító munkájával ismerkedtek a baranyai képviselők

vid-fm szb hgy

1974., február 21.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja csütörtökön pécsen, az állami biztosító igazgatóságán tartotta ülését, ahol fehér sándornak, az állami biztosító vezérigazgatójának jelenlétében tájékoztak az intézet munkájáról, a biztosítás tapasztalatairól. úgy jellemezték a baranyai helyzetet, hogy ott a lakosság mindig élénk érdeklődést tanúsított a különböző biztosítási fajták, módzatok iránt.

a beszélgetés során a képviselők számos meggyőző példát hallottak a biztosítás előnyeiről. az országos helyzettel ellentétben baranyában a károk alakulása évek óta kedvezőtlen, különösen a szénbányánál előforduló tüzesetek miatt, de tavaly például a bányákban is két alkalommal következett be tűz. a tűzkárbiztosítás jelentőségét mutatja, hogy az állami vállalatoknál 1973-ban bekövetkezett 23 millió forintos kár tulnyomó része - 22,5 millió forint értékű - tűzkár volt.

a beszámoló kitért a jégkárhelyzetre is. közismert, hogy baranya a jégverés gyakorisága szempontjából az ország egyik legexponáltabb területe. ennek tulajdonítható, hogy a jégverések megelőzésének gondolata itt érlelődött meg először úgy, hogy ez évtől kezdődően kísérleti jelleggel a mohácsi, a pécsi és a siklósi járás mintegy 150 000 hektárnyi területén bevezetik a jégelhárítást. az előkészítés munkájából a biztosító is kivette részét, és az alapítási költséghez, majd az üzemeltetéshez egyaránt hozzájárul. népszerű baranyában a lakossági biztosítás. ma már minden második lakos rendelkezik valamilyen biztosítással, mivel a megyében csaknem 240 000 biztosítási ügyet kezelnek.

a képviselőcsoport ülése további részében múlt évi munkájának tapasztalatait és az idei munkatervét beszélte meg. /mti/

--

-41-

17²⁰g

bb 66. ülést tartott a bács-kiskun megyei népfrentbizottság

vid-fm szb hgy

1974. február 21.

a hazafias népfrent bács-kiskun megyei bizottsága csütörtöki ülésén népesedéspolitikai kérdéseket vitatott meg, majd a népfrent 5. kongresszusa óta végzett munkájáról s az idei feladatokról tárgyalt. az utóbbi években - hangsúlyozták - tovább erősödtek a népfrent tömegkapcsolatai, fokozódott a munkások, a nők és a fiatalok népfrentmozgalmi tevékenysége bács-kiskunban. sokat tettek a megye társadalmi, gazdaságpolitikai céljainak megvalósításáért. egyebek között segítették a szövetkezeti lakásépítések szervezését. az utóbbi években 1000 családi otthon épült fel a népfrent által szervezett „félkész”, lakásépítési akció keretében. más szervezetekkel összefogva mozgósítottak a tanyai iskolák villamosításának befejezésére, a „tanyai”, diákokotthonok társadalmi összefogással történő építésére.

a megyei népfrentbizottság felhívására nagyarányú jubileumi parképitési mozgalom bontakozott ki. hat város és 77 község létesít emlékparkot 1975. tavaszára, a felszabadulás 30. évfordulójára a megyében. a parképitésekhez megyeszerte 15 millió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. a honismereti tevékenység keretében szorgalmazzák, hogy a felszabadulás 30. évfordulójára kiskunság és bácska-vidék valamennyi településének krónikáját írják meg. a béke és barátsági munkára az idén, a békeharc 25. jubileumi évében különösen nagy gonddal készülődnek megyeszerte a népfrentbizottságok. /mti/

-. -

bb 67. utcai rendőrségi segélyhívó - győrben használják először

vid-kz szb hgy

1974. február 21.

győri rendelésre utcai rendőrségi segélyhívó készüléket fejlesztett ki a baranya megyei szerelőipari és szolgáltató vállalat. a kivitelre is tetszetős segélyhívó egy 2,2 méter magas oszlop. bárki odamegy és megnyomja a rajta levő gombot, azonnal jelentkezik a rendőrségi ügyeletes, akivel közvetlen, hangos beszélgetést folytathat a segélyt kérő, riaszthatja a mentőket, tűzoltókat. /folyt.köv./

-42-

1725 g

bb 67. /utcai rendőrségi... 1. folyt./-szb

de fordított helyzet is lehetséges. ha a rendőrség központjából keresik a területen szolgálatot teljesítő rendőrt, a kiadott jelre az oszlop tetején levő kék lámpa villogni kezd.

az utcai segélyhívó mintapéldánya a hét közepén sikerrel vizsgázott győrben, a megyei rendőrfőkapitányság és a tanács képviselői előtt, és mindjárt husz darabot megrendeltek a pécsi vállalatától. az első rendelést már április végére teljesítik, így az országban elsőként győr husz utcájában lesz ilyen egyszerű és ötletes segélyhívó. a vállalat már foglalkozik a segélyhívó falra építhető, továbbá üzemekben használható változatának tervezésével. a mintapéldányok március végére elkészülnek. /mti/

-. -

bb 68. francia gazdasági küldöttség érkezett budapestre

tm szb sl hgy

1974. február 21.

a magyar-francia gazdasági és ipari együttműködési vegyes bizottság 6. ülésére csütörtökön francia delegáció érkezett budapestre christian d, aumale meghatalmazott miniszter vezetésével. a vegyes bizottsági tárgyalások, amelyeket magyar részről bacsoni jenő külkereskedelmi minisztériumi államtitkár vezet, pénteken kezdődnek a külkereskedelmi minisztériumban. a tárgyalásokon áttekintik a magyar és a francia vállalatok közötti kooperációs kapcsolatok helyzetét, és megvitatják a két ország gazdasági és ipari együttműködésének fejlesztését szolgáló újabb intézkedéseket. /mti/

-. -

bb 64. a cps jugoszláviában - a baráti országban is alkalmazták a magyarországon kitűnően bevált rendszert

vid-kz szb hgy

1974. február 21.

hazaérkeztek jugoszláviából a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat és az intercoop külkereskedelmi rt. vezetői. eszéken részt vettek az industrijeko poljovrivredni kombinát /ipk/ és a cps chicago által alapított cps jugoszláv vegyes vállalat alapításával kapcsolatos szerződés aláírásán.

/folyt.köv./

-43-

1725 g

bb 64. /a cps... 1. folyt./-szb

a szerződést kötő ipk, jugoszlávia második legnagyobb mezőgazdasági kombinátja. az idén 16 tagvállalattal együtt 15.000 hektáron kezdi meg a cps rendszer alkalmazását. a jugoszláv vállalatok támaszkodni kívánnak azokra a tapasztalatokra, amelyeket a magyar rendszer kifejlesztése során szereztek, és számítanak arra, hogy a nagyigmándi cps központtól hathatós támogatást kapnak.

x x x

az mti hirmagyarozója írja:

mint az már ismert, a bábolnai állami gazdaság 1970-ben a chicagói corn production system céggel és az intercoop rt. magyar külkereskedelmi vállalattal, cps néven, közös vállalatot alapított a kukorica iparszerű termelésére. a bábolnai szakemberek a világ legfejlettebb termelési módszereiből, főként az egyesült államok gyakorlatából - a hazai tapasztalatokat is hasznosítva - alakították ki a cps nagyüzemi rendszerét. a rendszer, amely a világon ismert legkorszerűbb eszközökkel dolgozik, évről évre nagyobb tért hódít Magyarországon. a tavaly alakult bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat 152 taggazdaságában már 226.000 hektáron termelnek kukoricát.

a cps rendszer tevékenységét külföldön is nagy érdeklődéssel kísérik. tavaly már megpróbálkoztak a rendszerrel a szovjetunióban és csehszlovákiában, jugoszláviában pedig cps-vetőgépek dolgoztak bér munkában. a jugoszláv szakemberek többször tanulmányozták Magyarországon a cps munkáját. /mti/

-.-

bb 71. doór ferenc festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid-fm szb la

1974. február 21.

doór ferenc budapesti festőművész 41 olajfestményéből csütörtökön kiállítás nyílt a képcsarnok vállalat zalaegerszegi bemutatótermében. /mti/

-.-

-44-

1730 g

bb. 69. elutazott abduzalem dzsallud libiai miniszterelnök

t/bc/tr/rj hi la

1974. február 21.

csütörtökön délután elutazott Magyarországról abduzalem dzsallud, a libiai arab köztársaság miniszterelnöke, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, aki a magyar népköztársaság kormányának meghívására hivatalos látogatást tett Magyarországon. a libiai kormányfővel együtt elutaztak kíséretének tagjai, köztük taha serif benamer közlekedési és villamos-ságügyi miniszter és dzsadalla azzuz talhi iparügyi miniszter.

a libiai kormányfőt ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren. libiai és magyar zászlók, arab és magyar nyelvű bucsufelirat díszítette a főépület homlokzatát. a betonon katonai diszörség sorakozott fel csapatzászlóval.

a bucsuztatáson megjelent fock jenő, a minisztertanács elnöke, fehér lajos és huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettesei, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, puja frigyas külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsuztatásnál ezedin ali mahmoud al-ghadamsi, a libiai arab köztársaság budapesti nagykövete. ott volt abduhalim kaddour, a szíriai arab köztársaság wagih mohamed roushdy, az egyiptomi arab köztársaság nagykövete, és widad a.ajjam, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a diszörség parancsnoka jelentést tett a libiai kormányfőnek, majd felcsendült a magyar és a libiai himnusz. abduzalem dzsallud fock jenő társaságában ellépett a diszörség előtt, s üdvözölte a katonákat. ezt követően a vendégek bucsut vettek a megjelent magyar közéleti személyiségektől. uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a libiai vendégeknek, akik a diszörség diszmenegetése után beszálltak a külön repülőgépkébe, s az néhány perc múlva a magasba emelkedett. /mti/

-.-

16.40 rj

- 45 -

1750 g

bb. 70. huszonnyolc koncert, 50 ezer kilométer - távol-keleti turnéra utazik az állami hangverseny-zenekar

t/ró/fk hi la

1974. február 21.

a közel napokban távol-keleti turnéra utazik az állami hangverseny-zenekar. japánban, ausztráliában és singaporeban lépnek közönség elé: 40 napos vendégszereplésük során 28 koncertet adnak, 50 ezer kilométert utaznak. március 5-től 20-ig a felkelő nap országában vendégszerepelnek: állomásaik tokió, osaka, yokohama, és más nagyvárosok lesznek, az első ausztráliai koncert színhelye perth március 22-én, s a továbbiakban adelaide, melbourne, canberra, sydney és brisbane következik, majd április 8-án és 9-én singaporeban lépnek közönség elé. programjukról, a műsorról horváth józsef, a nemzetközi koncert igazgatóság igazgatója és ferencsik jános, kossuth-díjas karnagy tájékoztatta csütörtökön a vörösmarty téri kulturpalotában a sajtó képviselőit.

a 12 japán, 14 ausztráliai és 2 singaporei-hangverseny műsorának összeállításakor azt tartották szem előtt: a vendégszereplésnek igazolnia kell, hogy teljesjogu és értékü tagjai vagyunk a világot átölelő zenekulturának, internacionális mesterek sorát interpretálják majd: mozart, beethoven, weber, brahms, vivaldi neve fémjelzi többek közt ezt a törekvést. elsősorban természetesen magyarokat szólaltatunk meg - mondotta ferencsik jános-, hiszen talán nem túlzás az az állítás, hogy mi tudjuk a legautentikusabban megszólaltatni bartók és kodály muzsikáját. tolmácsolásukban miszsiót látok: bartók concertóján, hegedü- és zongoraversenyén, táncszvitjén, kodály galántai táncok című kompozícióján és a hársziveken keresztül igyekszünk megmutatni, „hogyan szólnak magyarul,,.

a turné hosszú és fárasztó lesz, s ferencsik jános mellett lukács ervin vezényel majd, kilenc koncerten kiss gyula, hat előadáson szenthelyi miklós lesz szólólista, ezenkívül kemény lászló oboán, ifj. hara lászló fagotton, horváth lászló klarinéton és friedrich ádám kürtön működik közre.

az előzetes hírek szerint mindenütt nagy a várakozás, s az állami hangversenyzenekar - tudatában lévén uttörő tevékenységének - úgy készült fel és úgy igyekszik szerepelni, hogy a most meginduló kapcsolatnak gyümölcsöző folytatása legyen. /mti/

-.-

16.50 rj

- 46 -

17.00 rj

bb. 72. ünnepi megemlékezés a szovjet hadsereg megalakulásának 56. évfordulója alkalmából

t/gy/pá/rj hi la

1974. február 21.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi megemlékezést rendezett a magyar-szovjet baráti társaság, a vasutas szakszervezet budapesti bizottsága, a máv budapesti igazgatósága és a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége. a máv törekvés művelődési központban megtartott ünnepi eseményen részt vett somogyi sándor, az mszmp budapesti bizottságának titkára, dr. tóth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője; jelen voltak a budapesti fegyveres testületek, továbbá a rendező szervek, az mszbt képviselői, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. részt vett az ünnepeken d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport és a budapest nevét viselő szovjet katonai alakulat parancsnokságának több magasrangú képviselője.

az ünnepség résztvevőit kelemen győző, az mhsz budapesti titkára köszöntötte, majd nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára mondott ünnepi beszédet.

- amikor visszatekintünk az 56 évvel ezelőtti eseményekre, s a szovjet hadsereg megszületésének körülményeit vizsgáljuk, legfőbb tanulságként a határozott osztályjellegét és az ebből fakadó következetes béketörekvést kell kiemelnünk - hangoztatta. a szovjet fegyveres erők létének célja azóta is változatlan: védeni a munkás-paraszt hatalmat, testvéri szövetségben oltalmazni minden népet, amely ezt a hatalmat már megszerezte, segíteni azokat, akik annak megszerzéséért küzdenek.

a szovjetunió kezdettől fogva olyan nemzetközi légkör kialakítására törekedett, amelyben nem a fegyvereké a döntő szó, hanem a tárgyalásoké. a szovjet külpolitika sorra dolgozta, s dolgozza ki azokat az alapelveket, egyezményeket, javaslatokat, amelyek a tömegpusztító fegyverek alkalmazásának megtiltását sürgetik.

↓ beosztások

/folyt.köv./

17.05 rj

- 47 -

bb. 72. / ünnepi... 1. folyt./rj

a szovjet kormány mindenkor a nemzetköziség, a békés egymás mellett élés lenini elveinek megfelelő viszony kialakítására törekedett minden országgal. hangoztatta a szónok, hogy hazánk a haladás élén járó szovjetunió oldalán minden erejével igyekszik hozzájárulni a népek barátságának megszilárdításához, az emberiség igaz érdekeinek méltó képviseléséhez a különböző nemzetközi fórumokon. pártunk, kormányunk, társadalmi szervezeteink, egész dolgozó népünk e szövetségen belül tiszta meggyőződéssel, internacionalista szellemben ápolja a szovjetunióhoz fűződő barátságot.

ezt követően f.k. iscsenko altábornagy, a szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó képviselő, szovjet katonák, tiszthelyettesek, harcosok, tisztek, táboronokok nevében köszöntötte az ünnepség résztvevőit. - mi, szovjet emberek, örömmel látjuk, hogy népünk történelmének dicső napjáról velünk együtt széles körben megemlékeznek a testvéri magyarországi dolgozói, fegyverbarátaink, a magyar fegyveres erők harcosai is, - mondotta. ebben a népünk iránti őszinte barátság és megbecsülés megnyilvánulását, a szovjet fegyveres erők érdemeinek elismerését látjuk, melyeket a szocialista közösséghez tartozó országok békéjének és biztonságának védelmére terén szereztek. végezetül köszönetet mondott a magyar párt- és társadalmi szerveknek, azért a figyelmességért, amelyet a szovjet harcosok iránt tanúsítanak, továbbá azért, hogy nagymértékben hozzájárulnak a magyar-szovjet barátság erősítésének és elmélyítésének ügyéhez.

az ünnepség második részében a magyar néphadsereg csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott nagy sikerű műsort. /mti/

repülő

--

bb. 74. garas klára

pá/rj hí la

1974. február 21.

akadémiai levelező tag, képmás és képlet - az ifju raffael és az agg tizián, cimmel csütörtökön megtartott székfoglaló előadást a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

17.15 rj

- 48 -

1800 g

bb.73. megemlékezések a szovjet hadsereg napjáról

fm szb la

1974. február 21.

szovjet hadsereg és hadiflotta napjának tiszteletére csütörtökön békéscsabán magyar-szovjet baráti találkozót rendeztek, amelyen résztvettek az idegielenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó egyik alakulatának képviselői. a hűtőházi munkásokkal való találkozás után a szovjet vendégek és a megye fegyveres testületeinek parancsnokai megkoszorúzták a szovjet hősi temetőben levő emlékművet. - délután a megyei rendőrfőkapitányság épületében rendezett emlék-ünnepségen ivicz imre, az mhsz békés megyei elnöke méltatta a szovjet hadsereg elvülhetetlen érdemeit a fasizmus megsemmisítésében és a béke kivívásában.

ugyancsak csütörtökön hódmezővásárhelyen, az alföldi porcelángyár mszbt-tagcsoportjának összejövetelén, majd ezután a hazafias népfront városi székházában tartott magyar-szovjet barátsági gyűlésen is megemlékeztek a szovjet hadsereg napjáról. mindkét helyen j.i. vaskeba, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza főreferense méltatta az évforduló jelentőségét. - a népfront városi székházában dokumentumkiállítás nyílt a szovjet hadsereg történetéről. /mti/

--

bb 75. parafálták a magyar-spanyol légügyi egyezményt

gg szb la

1974. február 21.

a budapesten lezajlott magyar-spanyol légügyi tárgyalások eredményeként hüvös sándor, a közlekedés- és postaügyi minisztérium légügyi főosztályának vezetője és enrique larroque de la cruz, a spanyol külügyminisztérium nemzetközi műszaki tudományos együttműködési főigazgatója csütörtökön parafálta a magyar-spanyol légügyi egyezményt. /mti/

--

-49-

1825 g

bb 76. tornapark, pihenő erdő - a népfront környezetvédelmi programja szolnok megyében

vid-fm szb la

1974. február 21.

a természetvédelem és a környezetszépítés idején tennivalóiról tanácskozott csütörtökön szolnokon a hazafias népfront szolnok megyei elnökségének környezetvédelmi társadalmi bizottsága. a munkaprogramjában többek között a „tisza, virágos szolnok megye”, mozgalom szervezése, illetve ellenőrzése szerepel. külön figyelmet fordít a bizottság szolnok város jubileumi felkészülésére; az a cél, hogy a megyeszékhely külsőségeiben is méltóképpen köszöntse a történelmi évfordulót.

az ülésen kezdeményezés született arra, hogy növelik a pihenő erdőterületek, lakótelepi zöld-övezetek nagyságát. szolnok zagyvparti városrészén a lakosság részére tornaparkot alakítanak ki. szolnokon és környékén harminc hektár új erdőség telepítését tervezik. a fásítási, erdősítési program végrehajtására társadalmi munkaakciókat szerveznek. az ülésen határozat született a levegőtisztaság-védelmi albizottság megalakítására is.

a népfront társadalmi testülete javasolta, hogy a fásítási program végrehajtása érdekében a községi általános iskolák mellett - mezőgazdasági szakemberek patronálásával - létesítsenek csemetékerteket, amelyek biztosítják a helyi telepítésekhez szükséges facsemetét. kezdeményezte továbbá, hogy minden település készítsen ötéves fásítási, erdősítési tervet, és szervezzenek társadalmi mozgalmat a zöldövezetek növelésére. /mti/

-. -

bb 77. abduzalem dzsallud,

la/fné szb la

1974. február 21.

a libiai arab köztársaság miniszterelnöke elutazása után a repülőgép feldélzetéről táviratban mondott köszönetet a szilveszteri fogadtatásért fock jenőnek, a minisztertanács elnökének. /mti/

-. -

17.55/szb

-50-

18³⁵ g

bb 78. kitüntetés

pá szb hí la

1974. február 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki tóth pált, a népszabadság és az mti volt hanoi tudósítóját, aki az elmúlt három évben a vdk-ból tudósította a népszabadságot és a magyar sajtót.

a kitüntetést sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője adta át. /mti/

-. -

bb 79. fiatal írók móríc zsigmond ösztöndija

gg szb hí la

1974. február 21.

dr. orbán lászló művelődésügyi minisztériumi államtitkár csütörtökön átadta a pályakezdő fiatal írók, költők, kritikusok számára alapított és az idén első ízben kiosztásra került móríc zsigmond irodalmi ösztöndijakat.

mint ismeretes, a művelődésügyi miniszter által tavaly év végén létesített ösztöndíj célja, hogy a pályakezdő alkotóknak segítséget nyújtson a szocializmust építő társadalmunk minél mélyebb, alaposabb megismeréséhez és kedvező feltételeket teremtsen a művészileg magas színvonalú, szocialista eszmeiségű alkotó tevékenységhez. az ösztöndíjat elsősorban azok a fiatal írók kapják, akik huzamosabb időn át részt vettek, vagy részt vesznek termelő munkában, és tapasztalataikat, élményeiket szépírói vagy közvetlen valóság-feltáró műfajban akarják folyamatosan feldolgozni, illetve azok, akik olyan művön dolgoznak, amely a munkásság és a parasztság életproblémáit ábrázolja. /mti/

-. -

bb 80. a társadalmi munkát értékelték a xvi. kerületben

gk szb hí la

1974. február 21.

a xvi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának és a hazafias népfront kerületi bizottságának tagjai csütörtök délután szocialista brigádvezetőkkel találkoztak az ikarus művelődési központban. /folyt.köv./

18.00/szb

-51-

18⁴⁵ g

bb 80. /a társadalmi... 1. folyt./-szb

a tanácskozáson értékelték a kerület üzemének segítségét, a szocialista brigádok mult évi sokrétű, többmillió forint értékű társadalmi munkáját, amellyel hozzájárultak a városrész fejlesztéséhez, elsősorban az óvodák bővítéséhez. megbeszéltek az ideai társadalmi munka-feladatokat, átadták a centenárius évében kitünt üzemek képviselőinek a kerületi emlékérmét és oklevelet.
/mti/

..-

bb 81. a divsz a letartóztatott görög hazafiakért

gk szb hi la

1974. február 21.

kurt waldheimhez, az ENSZ főtitkárához és a világszervezet emberi jogok bizottságához, valamint a görög miniszterelnökhöz intézett táviratában a demokratikus ifjúsági világszövetség tiltakozott a görög hazafiak újabb tömeges letartóztatása ellen, követelve a koncentrációs táborok felszámolását és a demokratikus jogok tiszteletben tartását. a divsz felhívást intézett európai tag- és baráti szervezeteihez, hogy konkrét szolidaritási akciókkal és minden rendelkezésükre álló eszközzel követeljék a letartóztatott görög hazafiak, köztük 22 ifjúsági és diákvezető azonnali szabadon bocsátását.
/mti/

Landrucopulosz

bb.-82. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától 18 óráig

la/rj

1974. február 21.

37. a bányász szakszervezet kv ülése
 38. fehér lajos fogadta a román minisztert
 39. a budapesti pártbizottság kibővített ülése
 40. mandulafa
 41. a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsának ülése
 42. bkv
 43. kitüntetés
 44. tanácskozás a zöldségtermesztési kutatóban
 45. chile az irodalom tükrében
 46. új munkaalkalom nőknek
- /folyt.köv:/

18.20 rj

- 52 -

19¹⁰g

bb. 82. / a belföldi... 1. folyt./rj

47. új máv szálló
 48. magyar-libiai egyezményeket írtak alá
 49. fiatal tanácstagok fóruma
 50. óvári miklós látogatása újpesten
 51. szeged új távbeszélő központja
 52. unesco-körök országos találkozója
 53. életmentő diák kitüntetés
 54. a ruházati szakszervezet kv ülése
 55. a szoc. országok interparlamentáris csoportjainak értekezlete
 56. villamosenergiaipari kutatóintézet
 57. megszűnik a szombathelyi villamos
 58. dzsallud ebédet adott focik Jenő tiszteletére
 59. gyulai huskominát
 60. mélyszántás
 61. sajtótájé. a szépművészeti múzeumban
 62. gyermekrajz-verseny díjai
 63. gépkocsi fosztogatók elítélése
 64. cps
 65. baranyai képviselők
 66. a bács megyei népfront bizottság ülése
 67. utcai rendőrségi segélyhívó
 68. francia gazdasági küldöttség
 69. elutazott a libiai miniszterelnök
 70. állami hangversenyzenekar
 71. doór ferenc kiállítása
 72. ünnepi megemlékezés szovjet hadsereg napjáról
 73. vidéki megemlékezések a szovjet hadsereg napjáról
 74. garas klára székfoglalója
 75. magyar-spanyol légügyi egyezmény
 76. tornapark
 77. dzsallud távirata
 78. kitüntetés
 79. móríciz zsigmond ösztöndíj
 80. társadalmi munka értékelése
 81. divsz
 82. hirjegyzék.
- /mti/

..-

bb. 83. az operaház igazgatósága

gk/rj la

1974. február 21.

közli, hogy a február 23.-i, szombati erkel-színházi „Aida” előadás címszerepét annabelle bernard, a san francisco-i opera művésznője énekli a beteg gabriella tucci helyett.
/mti/

..-

18.27 rj

- 53 -

19¹⁰g

bb. 84. bemutató a déryné színházban

t/nm/gk/rj hi la

1974. február 21.

csütörtökön este nagy sikerrel mutatta be az állami déryné színház társulata kulich gyula téri színpadán koljo georgiev „önmagunk bírái”, című kétrészes színművét. a kortárs bolgár szerző alkotása, amely most kerül először színre magyarországon, lacina lászló rendezésében kelt életre. a diszleteket sostarics zsuzsa, a jelmezeket pedig vendégként vágvölgyi ilona tervezte. a főbb szerepeket feleki sári jászai-dijas érdemes művész, kutas józsef, lendvay gyula és basilides barna alakította. /mti/

-. -

bb. 85. időjárásjelentés

gk/rj la

1974. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. február 21-én, csütörtökön este:

kissé hűvösebb idő

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, legfőljebb néhány helyen kisebb eső, a magasabb hegyeken hószállingózás. időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 5-10 fok között. /mti/

-. -

bb. 86. filmkocktél a csehszlovák klubban

t/zsu/gk/rj la

1974. február 21.

csütörtökön a csehszlovák klubban a februári győzelem 26. évfordulója alkalmából frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság katonai és légügyi attaséja és oldrich tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója filmkocktél rendezett.

a koktélon amelyen a „szembesítés a csehszlovák valósággal”, és a „pajzs 72”, című filmet mutatták be megjelent papp árpád, a munkásárség országos parancsnoka, valamint frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/mti/

19.05 rj

- 54 -

19⁵⁵g

bb 87. irodalmi est az ndk-centrumban

t zsu/gk szb la

1974. február 21.

csütörtökön az ndk kulturális és információs központjában filmvetítéssel egybekötött irodalmi estet rendeztek, amelyen harald hauser író és televíziós filmíró „der illegale casanova”, című novellás kötetéből olvastak fel részleteket. ezt követően izelítőt adtak a megjelenteknek a magyar televízióban a jövő héten induló „salut germain”, című filmsorozatból, amely szintén harald hauser munkája. az esten a szerző is megjelent. /mti/

-. -

bb 88. halálos végű dohányzás

i ms/gk szb la

1974. február 21.

csütörtökön hajnalban tűz ütött ki a lenin körút 101. számú ház egy második emeleti lakásában. a tűzoltók azonnal a helyszíntre siettek és 3 óra 15 perckor holtan találták lakásán bartha endre józsefné 41 éves adminisztrátort, akinek halálát füstmérgezés okozta. a tűzoltók gyorsan eloltották a tüzet. a vizsgálat megállapítása szerint a szerencsétlen asszony lefekvés után valószínűleg rágyújtott, majd elaludt és a cigarettától az ágynemű tüzet fogott. /mti/

-. -

20.50/szb

21⁰⁵g

-55-

bb 89. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

szb la

1974. február 21.

- 83. operaház közleménye
 - 84. déryné színház
 - 85. időjárásjelentés
 - 86. csehszlovák filmekről
 - 87. ndk centrum
 - 88. halálos végűdohányzás
 - 89. hírjegyzék
- /mti/

--

-vége-

-56-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügykezelő szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 22.

bb. 1. a főváros egészségügyi és szociális ellátásának idei tervei

i/pr/gg/rj hi hgy

1974. február 22.

a budapesti egészségügy fejlesztésének legfontosabb feladata 1974-ben is a fekvőbeteg ellátás javítása - döntött a közelmúltban a fővárosi tanács. a határozat értelmében az idén nagyobb kórházbővítő beruházások kezdődnek, megindulnak például a 300-300 ágyas margit kórházi és gyáli uti pavilonok kivitelezési munkái, s elkészülnek a dél-pesti kórház kiviteli tervei. javul a járóbeteg ellátás is, a szakorvosi rendelőintézet munkahelyek száma az idén 32-vel bővül. az év során megkezdődik a viii. kerületi auróra utcai, valamint a xiii. kerületi szegedi uti 40 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet felépítése. a járóbeteg ellátását könnyíti majd, hogy az idén kilencel szaporodik a szakosított körzeti orvosi rendelők száma. /a főváros negyedik ötéves terve 1975 végéig kilenc új körzeti rendelő átadásával számolt, ehelyett már az idei esztendő végéig 17 ilyen egészségügyi intézmény lép munkába./ a bölcsödei helyek száma az idén 840-nel bővül, míg a szociális ellátás területén a xvii. kerületi 450-helyes, illetve a csepeli 50 helyes szociális otthon átadása hoz majd jelentős javulást.

az egészségügyi hálózat fejlesztése jelentős summába kerül, nem elhanyagolandó azonban az az összeg sem, amellyel a szociális ellátás és az egészségügy a fővárosi tanács idei fenntartási költségvetéséből részelt. szociális és egészségügyi kiadásokra a költségvetés valamivel több mint 2,128 millió forintot szán, a teljes budapesti előirányzat 35,9 százalékát. ez az összeg-nagyságát tekintve - a szociális és egészségügyet az ágazatok között az első helyre sorolja.

/folyt.köv./

- 1 -

g